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Анотація. У магістерському дослідженні проведено аналіз

фандрейзингової діяльності Благодійної організації «Благодійний фонд

підтримки фахової мистецької освіти «Аріадна» (далі в тексті - БО «БФ

«АРІАДНА»). Розглянуто основні інструменти фандрейзингу та шляхи

диверсифікації надходжень. Здійснено аналіз організаційної структури БО «БФ

«АРІАДНА». Вивчено підходи до залучення ресурсів у мистецькій сфері в

сусідніх країнах ЄС – Польщі та Німеччині. На прикладі БО «БФ «АРІАДНА»

проведено аналіз потреб у ресурсах та запропоновано канву та алгоритм

створення фандрейзингової стратегії для БО «БФ «АРІАДНА».

Ключові слова: фандрейзинг, ресурси, БО «БФ «АРІАДНА», Коледж ім. І.

Труша, інструменти фандрейзингу, фандрейзингова стратегія.

Abstract. In the master research the analysis of fundraising activities of the

Fundraising strategy development for “Ariadna Charitable Foundation for support of

professional art education” (further in text – «CF “Ariadna“) is made. The main

fundraising tools and ways to diversity revenues are considered. The analysis of the

organizational  structure of   “CF “Ariadna” has been studied.  On the example of  the

“CF “Ariadna” the analysis of the resource needs is carried out and the outline and

algorithm of creation of fundraising strategy for the organization are offered.

Key words: fundraising, resources, “CF “Ariadna”, Ivan Trush Decorative and

Applied Art College Lviv Ukraine, fundraising tools, fundraising strategy.
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ВСТУП

Час та необхідність розвитку диктують нові потреби мистецького

навчального закладу, на задоволення яких не вистачає ні державних грошей, ні

передбачених законодавством одиниць персоналу. Після розгляду правових

можливостей, які існують в даний час, а також з огляду на те, що Україна все

більше зближується з Європейським Союзом та відбувається обмін досвідом ,

бачимо, що БО «БФ «АРІАДНА» як організація, Статут якої дозволяє широке

поле діяльності, де, серед іншого, вказано про можливість займатися

залученням ресурсів для підтримки фахової мистецької освіти в Коледжі ім . І.

Труша та мати свій відповідний штат працівників, може допомогти Коледжеві

ім. І. Труша і ресурсами, і послугами у сфері міжнародного обміну, які

виконуватимуть її працівники.

Таким чином маємо логічне підґрунтя для розбудови БО  «Аріадна», де

розробка базової фандрейзингової стратегії є однією з основних складових.

Мета дослідження – розробити проєкт фандрейзингової стратегії на

період 2023-2025 років для її впровадження у БО «БФ «АРІАДНА” із

врахуванням особливостей та потреб фахової мистецької освіти у Коледжі

Труша.

Завданнями дослідження є

1. Дослідити поняття «фандрейзинг» та його розповсюджені інструменти

2. Ознайомитися з інструментами фандрейзингу у сфері мистецтва і

культури в Німеччині та Польщі;

3. Дослідити організаційну структуру, спроможність та дотеперішню

фандрейзингову діяльність БО «Аріадна» станом на кінець 2022-го та

на початок 2023 року;

4. Проаналізувати потребу БО «Аріадна» в ресурсах, дослідити джерела

фінансування та методи роботи з ними;
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5. Розробити проєкт фандрейзингової стратегії на 2023 рік та із

формулюваннями головних напрямків фандрейзингової діяльності у

2024 та 2025 роках;

6. Провести аналіз впровадження базової фандрейзингової стратегії на

прикладі БО «БФ “АРІАДНА» для виконання основної місії –

підтримки фахової мистецької освіти;

7. Розробити рекомендації для роботи із впровадження фандрейзингової

стратегії.

Об’єкт дослідження – фандрейзингова стратегія як інструмент

забезпеченні господарської та організаційної спроможності для виконання

статутних цілей благодійною організацією, яка підтримує фахову мистецьку

освіту.

Предмет дослідження – розробка фандрейзингової стратегії БО «БФ

«АРІАДНА».

У процесі реалізації завдань магістерської роботи було застосовано

такі методи:

- Методи теоретичного рівня – аналіз, синтез, порівняння, узагальнення,

які було використано для теоретичного і практичного дослідження

фандрейзингу та його інструментів

- Методи емпіричного рівня – опитування, спостереження для

дослідження наявної ситуації щодо фандрейзингу в БО «Аріадна», аналізу

діяльності та потреб, а також інтерпретації отриманих результатів.

Практичне значення. Запропоновано алгоритм аналізу потреб БО

«Аріадна» та її головного клієнта і бенефіціара благодійної допомоги, шаблон

базової фандрейзингової стратегії, яку зможуть використовувати Благодійні

Організації, створені друзями та прихильниками фахових мистецьких коледжів

України та подібні організації.

Обсяг та структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів,

висновків, списку використаних джерел та додатків. Загальний обсяг роботи –

75 сторінок, з них основного тексту – 68 сторінок.
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РОЗДІЛ 1

ФАНДРЕЙЗИНГ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАЛУЧЕННЯ РЕСУРСІВ

1.1 Поняття «фандрейзинг» та його інструменти в неприбутковому

секторі

Дослідження поняття «фандрейзинг» відображено в працях міжнародних

та українських дослідників та фахівців з економіки, ряд яких також

використовують викладачі фандрейзингу в Українському Католицькому

Університеті. Це праці міжнародних авторів та авторок А. Дж. Дуґласа, Дж. М.

Брайсона, авторки Джоан Фланаґан, Т. Агерна, Б. Бейкер, К. Баллок,

Дж. Л. Ґілфорд, Д. Паллотта, а також українських фахівців та фахівчинь А. О.

Глєбової, М. Деліні, І. Й. Круп’як, О. В. Чернявської. А. М. Соколової, З.

Стоцько, А. В. Бочарнікової, Р. Краплича.

Визначення фандрейзингу як такого виводиться із значень, де «fund»

англійською означає фінансування, капітал, запаси тощо, а «to raise»

перекладається як «підіймати, добувати, збирати», Визначення дають різні

джерела, - візьмемо, наприклад, internet-ресурс wikipedia: «Фандрейзинг – це

пошук ресурсів (людей, устаткування, інформації, часу, грошей та ін.) для

реалізації проєктів та / або підтримання існування організації». [1]

«Фандрейзинг – це професійна діяльність щодо мобілізації фінансових та

інших ресурсів для реалізації соціально значущих і науково-дослідних

неприбуткових проектів, яка вимагає спеціальних знань та навичок

фандрейзера, що можуть вплинути на прийняття позитивного рішення донора».

[2]

Ось, наприклад, яке тлумачення поняття «фандрейзинг» читаємо на

німецькомовному електронному ресурсі – на платформі «Xavin – die Plattform

zur Finanzierung gemeinnütziger & sozialer Projekte» (Далі у перекладі автора з

німецької): «Почнімо з дефініції: «Що є фандрейзинг?» Англійське поняття

«fundraising» означає німецькою не більш і не менш, ніж «забезпечення

матеріальними засобами». Таким чином маються на увазі заходи, які
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допомагають суспільно-корисній організації або керівникові соціального

проєкту із «залученням матеріальних засобів». Правда, на відміну від широко

поширеної думки, тут не завжди йдеться про гроші. Під поняття фандрейзингу

підпадає залучення надання послуг та матеріалів, добровільних помічників, а

також інших надавачів підтримки та допомоги у розвитку». [3]

Численні джерела наголошують на тому, що пошук та збір фінансових

ресурсів не є тим єдиним, чим займаються «фандрейзери». Мова йде про

пошук, знаходження та збір будь-яких необхідних для здобуття необхідних

цілей форм ресурсів, які можуть бути корисними. Вказаний процес набуває

дуже широкого спектру активних дій, заходів та постійної, щоденної праці,

плекання дружніх стосунків на взаємовигідних засадах та на основі служіння

суспільним цілям.

Ось маємо популярні інструменти фандрейзингу, як їх, наприклад, вказує

український електронний ресурс «Єднання»: [4]

- Донорська допомога;

- Державне фінансування або участь у проєктах, які фінансує держава;

- Підтримка бізнесу, меценатів;

- Фандрейзингові заходи;

- Рекламні кампанії;

- Краудфандинг та фандрейзингові портали;

- Соціальне підприємництво.

Переважна кількість фахівців стверджує, що ці інструменти можна та й

слід використовувати та адаптувати до своєї конкретної ситуації.

Отже, іншими словами, фандрейзинг можна назвати залученням

фінансово-матеріальних та інших ресурсів. «Відповідь на запитання, з чого

розпочинається залучення фінансово-матеріальних та інших ресурсів, проста –

з ресурсів! Тих ресурсів, які у нас є. І перший з них – люди». [5]

От як характеризує теперішню ситуацію щодо можливостей

фандрейзингу Сью МакКоен: «Фандрейзинг (для НПО або груп, що реалізують

специфічні проекти) вже став довгою історією, починаючи з бурхливих 80-х
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років. В той час єдине, що треба було робити – звернутися до донорів і гроші,

як у казці, падали на них просто з неба. Сьогодні, щоб знайти кошти, треба

набагато більше, ніж просто грати на «серцевих струнах»; необхідно

відрізнятися від загальної маси і демонструвати справжні ділові якості.

Особливо це стосується бізнесу, який щорічно виділяє мільярди доларів на

благодійництво у всьому світі». [6]

Сью МакКоен у вказаній вище цитаті має на увазі західне суспільство. В

нашій країні фандрейзинг у його сучасному світовому розумінні є молодим , він

почав у нас формулюватися як такий, десь із 2014 року. Зараз в Україні вже

існують навчальні курси та інформаційні ресурси, присвячені фандрейзингові.

Законодавчі акти України передбачають для неприбуткових організацій

численні можливості, які надає фандрейзинг. Статут основного бенефіціара та

клієнта БО «БФ «АРІАДНА» - Коледжу ім. І. Труша говорить у Пункті 3.1.

Абзац 5 про те, що коледж має право «отримувати кошти і матеріальні цінності

(будинки, споруди, обладнання, транспорт, технічні засоби, навчально-

методичну, художню літературу, підручники, тощо) від органів виконавчої

влади, підприємств, установ, організацій, благодійних фондів, юридичних та

фізичних осіб України та інших країн (Додаток А) [7].

Статут БО «БФ «АРІАДНА» (Додаток А) говорить, зокрема, про те, що

«основною метою Фонду є здійснення благочинної діяльності та залучення до

благодійництва усіх, хто бажає прислужитися справі піднесення культури,

освіти, науки» [8] (Додаток Б). От деякі з напрямків здійснення діяльності БО

«БФ «АРІАДНА»:

- Залучення фінансових коштів (у тому числі і в іноземній валюті) від

фізичних і юридичних осіб для благодійної діяльності;

- Організовує та фінансує благодійні виставки, ярмарки, аукціони, лотереї,

конференції, симпозіуми, семінари та інші заходи з метою виконання

своїх статутних завдань. Як самостійно, так і з закордонними партнерами;

- Подання допомоги талановитій творчій молоді;
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- Залучення до провадження волонтерської діяльності громадян України ,

іноземців та осіб без громадянства для виконання цілей, визначених

Статутом.

Крім того, у Статуті зазначено, що БО «БФ «АРІАДНА» може збирати

фінансові засоби з відповідною документальною фіксацією на масових заходах,

зборах тощо, співпрацювати з педагогічними колективами навчальних закладів

[8] (Додаток Б).

Для успішного залучення фінансових, матеріальних та інших ресурсів БО

«БФ «АРІАДНА» потребує фандрейзингової стратегії.

«Фандрейзингова стратегія – це план залучення фінансових ресурсів для

діяльності неприбуткової організації» [9].

«Що таке фандрейзингова стратегія? – Якщо сказати коротко, то це

процес створення системи для залучення ресурсів для втілення проєкту – як

фінансових, так і матеріальних та людських. Створюється цілий план, який

працює у достроковій перспективі на полегшення отримання грантових

коштів» [10].

З огляду на те, що ми переважно поділяємо цінності Західного світу та

часто говоримо про те, що ми є фактично найбільшою за територією країною

Європи, виникає цікавість до поглядів на фандрейзинг сусідів - фахівців з

Європейського Союзу. Для того, щоби подивитися, куди прямували тенденції

фандрейзингу у галузі культури і мистецтва до 2022 року в суспільствах країн,

які існують поряд з Україною та досягли великих успіхів у своєму розвитку ,

варто звернутися до інформації від експертів із вказаної сфери діяльності, які

живуть та працюють у Німеччині та Польщі. БО «БФ «АРІАДНА» працює у

Львові та підтримує фахову мистецьку освіту, яка, серед іншого, дає студентам

знання і навички реставрації історичних пам’яток у самому місті та у регіоні й

країні. Проєкти реставрації отримували вже досить істотну підтримку з

Німеччини та Польщі.
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1.2 Досвід фандрейзингу в мистецько-культурній сфері у Німеччині

Тема фандрейзингу та його інструментів у неприбуткових, благодійних та

загалом недержавних організаціях є зараз в Україні дуже поширеною.

Не можна сказати, що по суті фандрейзингу в нас ніколи до цього не

існувало, адже залучення грошей та інших ресурсів є природньою потребою

існування будь-якої організації.

Всім нам в Україні відомо про нашу пострадянську «хворобу»

недофінансування освіти та культури, що ще збільшує масу потреб, на які не

вистачає не тільки грошей, а й інфраструктурних потужностей, персоналу

тощо.

Головний клієнт та бенефіціар допомоги від БО «БФ «АРІАДНА» Коледж

Труша вже має досвід співпраці з міжнародними донорами у рамках двох

проєктів. Один з цих проєктів – «Міжкультурний діалоговий проєкт для

молодих каменярів з Німеччини та України» [11; 12] розпочато у 2011 року і

він є яскравим прикладом застосування різних фандрейзингових інструментів ,

де партнерами були німецький Фонд Ебергарда Шьока [13], німецька об’єднана

територіальна громада з центром у містечку Кірхьгаймболанден (Федеральна

земля Райнланд-Пфальц) [14], аґенція культурних ініціатив «thornconcept.» [15],

Професійне училище для майстрів-ремісників у м. Кайзерслаутерн (Федеральна

земля Райнланд-Пфальц) [16], Коледж ім. І. Труша [17], Управління охорони

історичного середовища міста Львова. [18].

Вказана ініціатива виникла з потреби громади з центром у містечку

Кірхьгаймболанден ревіталізувати тобто повернути до життя забутий та

покритий виноградниками бароковий терасовий сад, який існував у всій своїй

пишноті до 1790-х років, а потім занепав. Громада почала шукати можливості

залучення різних ресурсів і згодом все це розвинулося у вказаний вище проєкт ,

де потім за допомогою обміну студентами та учнями, які вивчають

каменярство, щороку відбувалися реставраційні практики у містах

Кайзерслаутерн та Кірхьгаймболанден у Німеччині та у Львові в Україні.
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Найбільшим донором проєкту був Фонд Ебергарда Шьока з м . Баден-

Бадена, Німеччина, але було залучено не тільки гроші від інших донорів – як

фізичних осіб, так і інституцій, а й інші ресурси – камінь від видобувних

кар’єрів у Німеччині для виготовлення елементів для відновлення барокового

терасового саду, волонтерську роботу фахівців з археології та архітектури,

роботу німецьких учнів-каменярів з Професійного училища майстрів-каменярів

міста Кайзерслаутерна та українських студентів Львівського Коледжу ім . І.

Труша у рамках практик протягом 10 років. В рамках обміну поїздками молоді

між Україною та Німеччиною виникло багато суміжних ефектів, зав’язалося

багато контактів тощо. Пожертви від німецьких громадян, які зацікавлені у

збереженні історичної спадщини, склали істотну частку зборів.

Другим проєктом, який започаткували німецькі партнери та принесли

його до бенефіціара організації – Коледжу ім. Івана Труша – є «Німецько-

Український модельний проект із впровадження ремісничого каменярського

навчання в академічну освіту скульптора». Його коріння йде від ідеї засновника

«Фонду Ебергарда Шьока», який є донором БО «БФ «АРІАДНА», яка полягає у

сприянні перетворенням у Центральній та Східній Європі через модернізацію

професійного навчання, яке у Німеччині називають ремісничим.  Вказаний

проєкт триває з травня 2018 року і завдяки йому Коледж ім. І. Труша отримав

до цього часу дуже істотну фінансово-матеріальну підтримку, а також

підтримку новими технологіями та знаннями. [13]

Досвід автора у його роботі в рамках партнерства Німеччини та України в

проєктах Німецького товариства міжнародного співробітицтва giz [19] та

численні дискусії, зустрічі українських та німецьких фахівців дозволяють

зробити такий загальний висновок, що у Німеччині є дуже потужна традиція у

суспільстві щодо створення громадських об’єднань і вони є дуже активними .

Залучення фінансових засобів та ресурсів для досягнення суспільно-корисних

цілей є у Німеччині звичайною практикою. Крім того, у цій країні існує дуже

багато різних фондів, які підтримують розвиток професійної та мистецької

освіти, нові технології у будівництві та розвиток мови і культури.
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У Німеччині існує дуже багато «зареєстрованих громадських об’єднань»

(нім. eingetragene Vereine). «Зареєстроване Громадське об’єднання (нім.

cкорочення e.V. ) відноситься в Німеччині до найпоширеніших форм товариств.

Біля 600 тисяч таких громадських об’єднань внесено у відповідний реєстр.

Зареєстроване громадське об’єднання відрізняється своєю ідеальною метою , що

означає, що громадське об’єднання не переслідує економічні цілі» [20]. В

Німеччині друзі, прихильники, інституційні донори за допомогою заснування

таких організацій вже понад століття підтримують мистецтво та мистецьку

освіту. Наприклад, ще з 1919 року існує Громадське об’єднання «Товариство

друзів та меценатів» Дюссельдорфської академії мистецтв. [21].

Для порівняння розуміння фандрейзингу та підходів до нього в Україні з

його розумінням у розвинених країнах Європи автор даної роботи звернувся із

запитаннями до фахівчині та практикині  фандрейзингу, яка активно

використовує різні його інструменти у своїй діяльності у сфері мистецтва та

культури загалом. Зараз експертка мешкає у громаді містечка

Кірхьгаймболанден у Федеральній землі Райнланд-Пфальц. Звати її

Лідія Торн Вікерт (Lydia Thorn Wickert). [15]

Лідія Торн Вікерт має досвід залучення фінансово-матеріальних ресурсів

тривалістю понад 30 років. Вона також є власницею аґенції „thornconcept.“, яка

займалася мистецькими проєктами – у сферах образотворчого та музичного

мистецтва. На інтернет-сторінці аґенції «thornconcept» бачимо чудову цитату

(переклад з німецької мови автора даної роботи): «Мистецтво й культура є

динамічними елементами нашого суспільства. Мистецтво й культура

набувають все більшого значення для нашої економіки як м’які фактори впливу

на вибір місця розташування підприємств. Освіта є єдиним стійким до кризових

впливів ресурсом нашого суспільства». [15]

Детальніше про розмову з фахівчинею з фандрейзингу Лідією Торн

Вікерт - у Табл. 1.1.
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Таблиця 1.1

Позиція німецької фахівчині з фандрейзингу Лідії Торн Вікерт,

розкрита в інтерв’ю у жовтні 2022 року
Запитання Відповіді

1. Чи займаються
фандрейзингом
німецькі освітні
заклади зі сфери
образотворчого та
ужиткового
мистецтв – все
одно,  як –  чи
прямо чи
опосередковано?

Тут слід розрізняти між державними та приватними навчальними
закладами, адже щодо тих і тих є чинними різні закони. Треба було
би обрати собі для порівнянь один ЗВО, одну земельну музичну
гімназію або щось подібне, щоби точно проаналізувати залучення
засобів (ресурсів).
Візьмімо от просто Мистецький ЗВО м. Дюссельдорфа. Заклад
вищої освіти є державним та отримує свій бюджет від Федеральної
землі Північний Рейн-Вестфалія. Грошей не вистачає. У зв’язку з
цим для виконання особливих, спеціалізованих проєктів (ініціативи
щодо підтримки найвищих досягнень студентів, особливі
тематичні виставки)  в першу чергу,  знову ж,  подаються заявки на
державні фінансові засоби –  до рівня Федеральної землі,  до рівня
всієї Німеччини, до рівня ЄС тощо.
Крім того, звертаються до підприємств, меценатів, спонсорів
проєктів, щоби залучити додаткові засоби. Ці акції провадяться на
сто відсотків прозоро. Спершу слід подати план витрат та
фінансування та точно вказати, на отримання яких засобів та з яких
джерел було наперед дано згоду чи які засоби вже навіть отримано.
Суму,  якої не вистачає,  слід вказати точно цифрами та подати на
цю суму заявку.
У найкращому випадку, сума, на яку було подано заявку,
отримується.
Ця процедура виконується однаковим чином – що у випадку заявок
на державні засоби від третіх осіб,  що й у випадку заявок до
фондів, підприємств, банків.
Суми від приватних жертводавців мають бути якомога точніше
вказаними (з датою безготівкового перерахування, з номером
виписки тощо). Готівку приймати не можна.
Після витрачення фінансових засобів має забезпечуватися точне
підтвердження витрачених грошей із переліком первинних
документів про витрати. Первинні документи слід зберігати 10
років. Підтверджувальні звіти перевіряються податковою
адміністрацією.
Крім того, слід знати різницю між звичайною підтримкою та
спонсорством. У випадку спонсорства має бути укладеною угода,
яка точно змальовує ті послуги,  які отримає спонсор за те,  що він
надає гроші. Логотип спонсора друкується на флаєрах проєкту
тощо.
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Продовження Табл. 1.1

Запитання Відповіді

2. Які
фандрейзингові
інструменти
застосовуються
тут найбільше?
Приклади були б
дуже корисними.

Фандрейзингові інструменти у Німеччині у вказаній сфері є
найрізноманітнішими. Пишуться листи, подаються заявки, в
інтернеті шукаються фірми, фонди, особи, які найкраще пасують
до нашого проєкту; вивчаємо цільові програми фінансування
підтримки певних сфер діяльності у міністерствах, щоби
продумати,  яка з них є відповідною тому,  що ми плануємо.  Для
того,  щоби мати успіх,  слід вміти логічно та вичерпно описати
власний проєкт та мати змогу описово передати його сталість та
цінність. Треба мати сильні нерви, багато терпіння та не втрачати
манери.  Слід завжди пам’ятати про те,  що наш проєкт є часто
підприємцю, до якого ми звертаємося, нецікавим і де є та причина,
через яку він мав би нам щось надавати? Не можна аргументувати
таким чином, що «в нього і так є багато грошей, може поділитися».
Фандрейзинг є дуже старим мистецтвом, яке зараз отримало модну
назву.  В античні часи митці також мусіли намагатися знайти собі
шанувальників та змагатися за таких прихильників з іншими -
такими, як вони самі. Згадаймо історії Моцарта й Бетховена –
нічого їм так просто «автоматично» не оплачувалося.

3. Як академічний
навчальний
заклад зі сфери
образотворчого та
ужиткових
мистецтва залучає
додаткові засоби
(грошові,
матеріальні
пожертви та інші
ресурси) для
реалізації власних
проєктів?

Грошові пожертви, як вже згадано вище, є у нас на Заході
делікатною темою. Всі фінансові засоби мають рухатися через
банківські рахунки, а шляхи їх мають бути прозорими.
Матеріальні залучені пожертви мають інвентаризуватися. Все, що є
дорожчим, ніж 400 Євро, має бути зафіксованим документально та
контролюється. Воно не може так просто зникнути та опинитися у
когось вдома.

4. Чи є фандрейзинг
у сфері
мистецької освіти
в Німеччині
загалом добре
розвиненим – чи є
громадяни та
фірми, які радо
підтримують
мистецькі
навчальні
заклади?

Передусім у сфері культури без фандрейзингу не обійтися.
Причина в тому, що для культури загалом не надається достатньої
кількості ресурсів.  Культура є у нашій конституції в Німеччині та
фінансування культури є так званою «добровільною» статтею
витрат. У кризові періоди її викреслюють з бюджетів першою.
Таким чином,  слід впоратися з тим,  щоби ті фінансові засоби,  які
нам є необхідними,  на сталій основі не намагатися залучати як
«фінансування окремих культурних проєктів», а включати їх у вже
у свої наявні бюджети як «інвестиції» або «інституційні витрати».
Цей шлях є, з огляду на сталість, найкращим, але і найважчим.
Прикладом є музичний фестиваль «KiBo MUSIKEN» (в містечку
Кірхьгаймболанден, Федеральна земля Райнланд-Пфальц,
Німеччина). Якщо мене завтра не стане, то все «завалиться», тому
що всі фінансові засоби на цей мистецький проєкт збираються
наново.
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Продовження Табл. 1.1

Запитання Відповіді

Продовження
відповіді на 4
запитання

Правда, суспільство в Німеччині все більш і більш бере на себе
відповідальність за культуру. Немає жодного підприємства, яке би
було вартим згадки, яке не вносить великі суми на спонсорство
культури. Наприклад, „International Telekom Beethoven Competition
Bonn“ (кошторис від 300 до 400 тисяч Євро за сезон) чи величезні
збірки художніх творів Deutsche Bank або фірми Mercedes. BMW та
Porsche, пароплавні компанії в Гамбурзі, відділення банку
Sparkasse мають Фонди з підтримки культури. Відбувається і
робиться багато. Проте, як кажуть, ніхто нам гроші услід не кидає,
ці гроші треба заслужити.
В США це вже інакше робиться. Там податкові ставки є низькими і
майже вся культура фінансується там через фонди й меценатів.
Наприклад, MoMA, Metropolitan Museum, Opera NY.
Федеративна республіка Німеччина є соціальною державою. Такою
є воля виборців і тут мало що буде змінюватися.

5. Як загалом
працює аґенція
«thornconcept.»,
яка активно
«фандрейзить» у
сфері мистецтва, у
наповненні
власного бюджету
фінансовими
ресурсами?

Я намагаюся отримати 50% бюджету з державного чи публічного
бюджету,  а 50%  через ресурси від третіх осіб.  Це означає,  що
кожного разу,  ближче до кінця року я вже маю знати,  звідки я
отримуватиму ресурси для роботи в наступному році та коли я їх
отримаю. Для виконання цієї мети я маю подавати численні заявки
на фінансування. Доки бюджет не з’ясовано, я не можу запросити
жодного музиканта, жодного оркестру, жодного художника.

6. Висновок
фахівчині на
завершення
інтерв’ю:

Все це є дуже комплексним питанням. Для того, щоби отримати
відчуття всієї ситуації, треба би було відвідати домашні сторінки в
інтернеті «Німецького культурного фонду», «Мистецького фонду
Ернста фон Зіменса» (нім. EVS «ERNST VON SIEMENS
KUNSTSTIFTUNG») або «Німецького фонду музичного життя»
(нім. «Deutsche Stiftung Musikleben») та подивитися на їх умови, які
слід виконати, щоби хоча б мати змогу скласти заявку.
Приходиться сидіти тижнями, щоби потім мати надію на
отримання пару тисяч Євро. Часто приходить суха відмова – без
вказування причин. Цю фандрейзингову роботу ніхто, як правило,
не оплачує, хіба що ти будеш працювати на посаді фандрейзера у
якійсь організації чи фірмі або матимеш угоду про певну
відсоткову ставку від залучених фінансових ресурсів (15-20%).

Джерело: Інтерв’ю, проведене автором.

У зв’язку з вище зазначеним інтерв’ю пані доктор Лідія Торн Вікерт

вказала для прикладу на «Директиви із отримання фінансової підтримки»

(переклад з німецької мови автора цієї роботи) [22] (Додаток Д) та «Загальні
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додаткові положення підтримки проєктів Фонду культури землі Райнланд-

Пфальц» (переклад з німецької мови автора цієї роботи) [23] (Додаток Е). Там

вказано, як працює залучення фінансування культури в Німеччині через Фонди

культури. Звичайно, є деякі відмінності між федеральними землями, але базові

директиви є однаковими.

Цікавою відмінністю у підходах до фандрейзингової діяльності є те , що

не допускається отримання готівки, а тільки внесення грошей на банківські

рахунки організації, яка займається збором фінансових засобів, що допомагає у

забезпеченні прозорості та звітності.

Характерною рисою є «любов» німців до інституційного донорства, де

навіть громадяни, які мають достатньо фінансових та матеріальних засобів для

здійснення благодійності закладають свої «особисті громадянські фонди». Існує

багато різних благодійних фондів, які є власниками мажоритарної частки у

підприємствах, фонди, засновані банками, як, наприклад, банком «Sparkasse»,

який є найбільшим меценатом для культури та мистецтва. Найбільшу роль

відіграють «зареєстровані громадські об’єднання» (нім. eingetragene Vereine).

Найбільшої уваги німці надають прозорості фандрейзингової діяльності .

Законодавчі акти Федеральних земель Німеччини дуже чітко регламентують

вимоги до діяльності вказаних вище інституцій.

Висновком розгляду досвіду та підходів німецьких колег до

фандрейзингу у мистецько-культурній сфері є думка про те, що БО «БФ

«АРІАДНА» слід розвивати співпрацю з німецьким Фондом Ебергарда Шьока у

царині підтримки навчання реставраторів, особливо щодо підтримки розвитку

таких відділів Коледжу ім. І. Труша, як відділ художніх виробів з дерева, відділ

художнього металу, відділ скульптури, відділ художнього розпису. Із досвіду

спілкування з представниками Фонду Ебергарда Шьока та на основі досвіду

співпраці з німецькою стороною у місті Львові, автор робить висновок, що

німецькі донори і надалі зацікавлені підтримувати сферу реставрації.

У зв’язку із тим, що вже наявний у БО «БФ «АРІАДНА» німецький донор

має дуже добру репутацію та контакти в Німеччині, слід намагатися залучити
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інформацію про співпрацю з цим донором у спілкуванні з інституційними та

приватними донорами, які спеціалізуються на підтримці мистецької, а не тільки

ремісничої освіти за спеціальностями, які використовуються у будівництві.

Керівництво Фонду Ебергарда Шьока наголошувало, що може допомогти у

налагоджуванні контактів з іншими інституційними донорами, які працюють у

сфері мистецької освіти та підтримки розвитку мистецтва, реставрації творів

мистецтва.

У зв’язку із вказаними можливостями виникає потреба набуття

працівниками БО «БФ «АРІАДНА» знань і навичок фахового написання

грантових заявок у роботі з українськими та міжнародними інституційними

донорами. У 2024 році слід взяти участь у навчанні або, принаймні, у

консультуванні з боку досвідчених грантрайтерів.

1.3 Підходи до фандрейзингу в мистецько-культурній сфері у Польщі

Для того, щоби зазирнути у сферу фандрейзингу в мистецько-культурній

сфері у Польщі, скористаймося матеріалами польських електронних ресурсів,

присвячених фандрейзингові, як, наприклад, матеріали панельної дискусії на

тему «Фандрейзинг у сфері мистецтва і культури в Польщі». Нижче автор подає

висновки панельної дискусії на електронному ресурсі Вроцлавського конґресу

культури (Wrocławski Kongres Kultury, 30.11. – 4.12.2020) [24]

У заході, запис якої розміщено на вказаному вище електронному ресурсі

брали участь такі особи, які є відомими польськими фахівцями з фандрейзингу

та краудфандингу, меценатами: фахівчиня з фандрейзингу Марта Врубель,

фахівець з краудфандингу Кароль Круль та меценатка, власниця компанії

«Concordia Design» Ева Фьолькель-Кроковіч. Модерувала Катажина Млиньчак-

Сакс.

Далі в тексті - узагальнення автором  висновків панельної дискусії, які, на

думку автора, можуть бути цікавими для української аудиторії зі сфери
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мистецтва та мистецької освіти та перекликаються з тим, що ми вже так часто

чули і знаємо у нас в Україні:

Марта Врубель, яка вже має досвід та успіхи у фандрейзингу, серед яких

створення також і за її участі музею єврейської культури «Полін» у Варшаві

[25], наголошує на тому, що, перед тим, як виходити назовні і йти до

потенційного жертводавця, слід приготуватися внутрішньо. Самої тільки гарної

презентації недостатньо. Слід попрацювати над собою та організацією

«внутрішньо». Марта Врубель наголошує на тому, що під час контактів із

жертводавцем слід пам’ятати про те, що ми складаємо «обітницю». Сучасна

філантропія є спрямованою на ціль, на зміну. Спочатку треба осмислити місію

та план дій, знати необхідний бюджет, скільки осіб ми долучаємо до нашої

праці, скільки коштує наша діяльність та наше функціонування, якими є часові

графіки реалізації. Істотними речами є стабільна та гідна довіри структура,

внутрішній порядок і розпорядок, поділ завдань, не «спільні рухи», не

«одинокий герой». Варто творити ради та дорадчі органи – консультаційні,

фінансові, що підносить довіру до організації. Комунікувати тобто спілкуватися

про те, що потребуємо підтримки, слід без зайвої сором’язливості. Спочатку

заражаймо нашою місією, а потім запрошуймо до співпраці. Застосовуймо ясні,

точні комунікаційні засоби на основі підготовлених матеріалів. Засоби, ресурси

легше залучають організації, які мають чітку структуру, гарантують прозорість,

володіють досвідом, правовими підставами для звернень за ресурсами та для

забезпечення досягнення цілі, на яку отримуються ресурси. Якщо хтось діє

індивідуально, то слід шукати партнерств з організаціями, які нас підтримають,

наприклад, з неурядовими організаціями. «У Польщі фундації сприймаються

інакше, ніж у Сполучених штатах Америки: там фундації накопичують ресурси

і засоби та їх поширюють, розподіляють, а ми тут маємо фундації «жебрацькі».

[24]

Кароль Круль є польським фахівцем з краудфандингу. Він вказує на

особливості краудфандингу, які також є добре відомими в Україні. Зокрема,

наголошується, що краудфандинг є засобом спонтанних або «точкових» акцій.
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Тут маємо справу з інтернет-платформами для збору грошей, де ми звертаємося

до інтернет-спільноти, представники якої і є нашими «амбасадорами».

Віртуальна спільнота не є зацікавленою у підтримці статутних цілей , її треба

зацікавити, «запалити», тому треба чітко розуміти, чи дійсно є достатньо

людей, яких зацікавить те, що ми самі вважаємо потрібним і гідним уваги.

Кароль каже, що краудфандинг є добрий тим, що завдяки розвиткові цифрових

комунікаційних технологій вже не обов’язково бути «великою рибою», щоби

мати можливість отримати ресурси під свою ідею чи проєкт. Все залежить від

того, чи ми змогли зацікавити інтернет-спільноту по інший бік комунікаційного

каналу. Грає роль конкретна мета, конкретний проєкт. Кароль Круль згадує у

своїй промові польську краудфандингову платформу zrzutka.pl [26]

Власниця компанії Concordia design Ева Фьолькель-Кроковіч розповіла

про діяльність її фірми, де результати роботи є успішним прикладом публічно-

приватного партнерства, де співпрацює бізнес, мистецькі ініціативи, місцеве

самоврядування в рамках «Concorfia design» [27] Мова йде про створені фірмою

публічні простори, де виставляються твори мистецтва, де функціонує

коворкінґ, працюють офіси різних орендарів, ресторани, відбуваються цікаві

масові заходи. У автора цієї роботи одразу виникла асоціація з тим, що роблять

творці "Промприлад". Реновація» [28] в Івано-Франківську. Тут виникає

природнє бажання до обміну досвідом.

«Concordia design» має дві локації в Польщі – у Познані та у Вроцлаві.

Власники вказаних публічних просторів прагнуть, щоби мистецтво вийшло до

широкого загалу без необхідності купувати квитки до музеїв та галерей .

Використовуються європейські, міські ґранти. В рамках публічно-приватного

партнерства для виконання проєкту «Познань – місто мистецтва» [29] було

залучено участь міського бюджету та роботу приватного інвестора.

Марта Врубель наголошує, що у Польщі існує особливість ділитися

милосердям. Найбільший успіх мають акції збору грошей для потреб важко

хворих людей. Крім того, польську філантропію відрізняє режим роботи «від

акції до акції» тобто імпульсивність. Марта каже, що стратегічна філантропія
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має свої цілі,  профілі і довкола них будує діяльність.  Ця діяльність є

спрямованою на суспільні зміни – в освіті, в культурі, у розвитку спільнот.

Зачатки такої філантропії у Польщі вже існують. [24]

Жертводавці є дуже різними і є їх різні типи. Є суто «інвестори», які

дають гроші і чекають звіту, вимагають чіткої організації роботи, досягнення

поставлених цілей. Жертводавці з умовною назвою «Партнери» хочуть, попри

фінансову участь, відігравати особисту роль, «співтворити» у реалізації

проєктів та по дорозі створюють нові ініціативи і проєкти. Для когось є

важливою підтримка іміджу, позиціонування товарної чи торгової марки,

розбудова товариських стосунків, приватних контактів, власне позиціонування,

тому дуже важливим буде імідж проєкту та вся атмосфера довкола нього . Слід

розуміти інтереси всіх типів жертводавців, уміти їх відчувати.

Що ж до фірм, які представляють сферу корпоративної соціальної

відповідальності (CSR) [30], то слід перед тим, як з ними розмовляти, добре їх

вивчити – до чого фірма активно долучається, що виробляє, які має можливості,

а потім уже шукати спільного поля діяльності.

Вище в тексті вже згадується про фірму «Concordia design», яка реалізує

свою меценатську діяльність за допомогою створених нею відкритих просторів ,

де виставляється мистецтво і відбуваються цікаві зустрічі громадськості.

Ще одним прикладом є проєкт, який переважним чином фінансує місто

Лодзь, під назвою «Fabryka sztuki» («Фабрика мистецтва»). [31]. В Лодзі це, як і

в Познані та Вроцлаві у випадку «Concordia design» є великий громадський

простір, де відбуваються численні мистецькі заходи, і він приваблює

громадськість. «Фабрики мистецтва» є також у Кракові та Познані, але вони

більше займаються музичними проєктами. У Лодзі це поєднання мистецької

образотворчої освіти, музики і інших видів діяльності, пов’язаних з культурою.

У рамках розгляду польського досвіду вдалося зауважити таку цікаву

деталь:

Проєкти зі створення відкритих мистецьких просторів часто фінансують

міські громади. Власне тут можна би було обмінюватися досвідом у зв’язку із
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запланованим розвитком мистецького простору у Львові за адресою вул .

Снопківська, 47.

Висновком щодо досвіду, який може бути корисним для колег з України,

а саме фандрейзерів, які хочуть досягти успіху у підтримці фахової мистецької

освіти, зокрема, у Коледжі Труша, можуть бути такі міркування:

Слід вивчити польський досвід зі створення публічних просторів, де має

надаватися місце для мистецтва, які були би «магнітами» для громадськості, як

вказується вище на прикладі «Concordia design» у Вроцлаві та Познані

Цікавим є досвід співпраці місцевої громади з підприємцями , які

зацікавлені бути меценатами і приваблювати увагу громадськості до свого

бізнесу за допомогою мистецтва, як це є, наприклад у Познані (проєкт

«Познань – місто мистецтва»). [29]

Слід ініціювати обмін думками з уже наявними партнерами Коледжу

Труша у місті Вроцлаві з метою обміну досвідом щодо залучення додаткового

фінансування для підтримки фахової мистецької освіти.

Основний клієнт БО «БФ «АРІАДНА»  -  Коледж ім.  І.  Труша –  вже має

партнерів у Польщі, і, власне, у Вроцлаві. Це об’єднання наразі двох

навчальних закладів «ala autorskie licea artzstzcyne i akademickie» («ala» -

авторські ліцеї мистецькі та академічні»).[32]

Із вказаним об’єднанням Коледж ім. І. Труша мав нерегулярну співпрацю

у вигляді обміну досвідом та відвідинами викладачів з 2016 року. Польські

партнери зібрали у 2022 році у середовищі працівників та друзів у фінансову

допомогу для Коледжу ім. І. Труша та заклали для цього співпрацю з БО «БФ

«АРІАДНА». Спонукало їх до цього, не в останню чергу, становище з війною в

Україні. Це є ознакою почуття солідарності.

Потенційним партнером Коледжу ім. І. Труша може бути мистецький

навчальний заклад і у інших країнах Європейського Союзу, як, наприклад, у

Австрії, а партнерами БО «БФ «АРІАДНА» можуть бути відповідні громадські

організації та об’єднання, які підтримують мистецькі навчальні заклади та

проєкти у Австрії, як у країні, з якою Галичина була пов’язаною, коли була у
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складі Австро-Угорської імперії, завдяки чому можна прослідкувати численні

культурні впливи.

Висновок огляду цікавих особливостей у сфері фандрейзингу з метою

підтримки культури і мистецтва у Німеччині та Польщі:

Досвід Німеччини є корисним своєю організованістю та прозорістю , а

також тим, що Німеччина відрізняється також і наявністю великої кількості

фандрейзингових аґенцій, як, наприклад, «thornconcept.», до яких звертаються

місцеві громади, митці, громадянські активісти, і які є центрами залучення

фінансування [15].

Досвід Польщі цікавий створенням у Польщі мистецьких просторів у

великих містах та ментальною близькістю.

У обох випадках мова йде про країни ЄС, які отримують суттєві переваги

від залучення грошей з європейських фондів. Україна прагне долучитися до

ЄС, отже слід провадити активний обмін досвідом з колегами із сусідніх країн.
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РОЗДІЛ 2

АНАЛІЗ ДІЯЛЬНОСТІ БО «БФ «АРІАДНА» ТА ЇЇ

ФАНДРЕЙЗИНГОВОГО НАПРЯМУ

2.1 Характеристика Коледжу ім. І. Труша як основного бенефіціара

БО «БФ «АРІАДНА»

БО «БФ «АРІАДНА» тільки розпочинає свою власну фандрейзингову

діяльність і потребує для цього розробки фандрейзингової стратегії.

 Фандрейзингова стратегія сама по собі не може бути розробленою без

відповідного організаційного розвитку самої БО «БФ «АРІАДНА». Для

підготовки фандрейзингових вже із самого початку треба мати певний мінімум

грошей, персоналу, приміщення, знання, культуру. Крім того, клієнти

організації та її бенефіціари мають свої особливості і це також слід

враховувати.

 У другому розділі досліджується специфіка головного бенефіціара

підтримки, яку залучає БО «БФ «АРІАДНА», рівень організаційного розвитку

самої БО «БФ «АРІАДНА» та рішення щодо забезпечення організаційного

розвитку для наступного виконання розробки фандрейзингової стратегії.

Благодійна організація «Благодійний фонд підтримки фахової мистецької

освіти «Аріадна» (далі в тексті – БО «БФ «АРІАДНА») виникла у зв’язку з

потребою пошуку та залучення додаткових ресурсів для розвитку фахової

мистецької освіти у Комунальному закладі Львівської обласної ради

Львівському фаховому коледжі декоративного і ужиткового мистецтва імені

Івана Труша (далі в тексті – Коледж ім. І. Труша).

Вказаний навчальний заклад було засновано у 1976 році в часи Австро-

Угорської імперії і його до 1939 року переважно називали «Львівською

художньо-промисловою школою». Ця назва прийшла на терени Галичини з

німецького мовного простору (нім. «Kunstgewerbeschule»). [33] В кінці
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дев’ятнадцятого століття такі навчальні заклади засновувалися не тільки у

Німеччині та Австро-Угорській імперії, а й у Франції та інших країнах Європи.

Завдяки багатьом причинам Львівській художньо-промисловій школі

вдалося зберегтися до нашого часу під новим іменем – Львівський фаховий

коледж декоративного і ужиткового мистецтва ім. І. Труша (далі в тексті –

Коледж ім. І. Труша). Заклад працює уcпішно, має дуже добру репутацію в

мистецьких колах, але, як і всі навчальні заклади мистецької сфери потребує

додаткового фінансування та матеріальних ресурсів для того , щоби не пасти

задніх та зберігати популярність серед майбутніх вступників.

Якщо простежити історію керівників Коледжу ім. І. Труша, то можна

зробити висновок, що до 1939 року у коледжі, як і у офіційних колах Галичини,

загалом, домінували польські впливи.

У зв’язку з викладеним вище інформаційним матеріалом слід зауважити,

що у автора, який ознайомився з історією даного навчального закладу,

виникало бажання прослідкувати його аналогії щодо подібних навчальних

закладів, принаймні, у найближчих європейських країнах – Польщі, Австрії,

Німеччині.

Під час пошуку «художньо-промислових шкіл» у Австрії та Німеччині не

вдалося знайти саме такі, але є деякі факти, знайдені на електронних носіях, які

вказують на те, що колишні художньо-промислові школи Німеччини та Австрії

з часом перетворилися або у професійні навчальні заклади, які займаються

навчанням будівельних та інших спеціальностей (наприклад, у місті

Кайзерслаутерні, Німеччина) [16], або були інтегрованими у склад Академій

образотворчих мистецтв (наприклад, у Дрездені, Німеччина) [34] чи стали

фаховими університетами, як це є у випадку Університету «Баугауз» у Ваймарі

[35]. Що ж до Австрії, то колишня Художньо-промислова школа у Відні стала

Університетом ужиткового мистецтва, який набрав популярності під назвою

«die Angewandte» [36]. Відома свого часу художньо-промислова школа у Празі

зараз є Академією мистецтва, архітектури та дизайну. [37]. У Польщі широко

відомою була свого часу «Державна школа мистецтв декоративних та промислу
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мистецького» (пол. Państwowa Szkoła Sztuk Zdobniczych i Przemysłu

Artystycznego w Krakowie). [38]

Після вивчення інтернет-сторінок мистецьких навчальних закладів

Польщі є можливість зробити висновок, що в цій країні немає закладів, які би

абсолютно відповідними Коледжеві ім. І. Труша, який наразі є одним з фахових

коледжів, які існують за теперішньою системою вищої освіти в Україні. У

Польщі мистецьке навчання виглядає таким чином, як інформує читача

інтернет-сторінка Міністерства культури та національної спадщини Республіки

Польщі. Перекладена автором цієї роботи цитата із вказаної інтернет-сторінки

пояснює, як виглядає в країні система навчання образотворчого мистецтва :

«Художнє навчання має двоступеневу структуру: на рівні середньої

професійної школи, в якій провадиться мистецьке навчання, яке уможливлює

здобуття професійного звання «художник» або на рівні вищої школи – в

академіях образотворчих мистецтв» [39].

Далі в інформаційному тексті вказаного вище міністерства

повідомляється, що в рамках середньої професійної освіти у мистецькій сфері

вказане художнє навчання провадять ліцеї образотворчих мистецтв ,

«післясередні» художні школи.

Правда, до 1 вересня 2022 року ще існували у цій системі такі заклади, як

загальноосвітні школи образотворчих мистецтв, а до 31 серпня 2023 року ще

працюватимуть такі заклади, як художні ліцеї. З огляду на те, що мова про ці

навчальні заклади йде як про такі, що відходять у минуле, не зупинятимемося

на них детально.

Після ознайомлення зі змістом навчання, який характеризує дана

офіційна інтернет-сторінка вказаного вище Міністерства, робимо висновок, що

за наповненням та за вимогами на іспитах ті мистецькі навчальні заклади , які

називаються Міністерством «середніми професійними школами», все ж, дають

рівень знань і навичок, які відповідають рівневі знань і навичок випускників

Коледжу Труша.
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У сфері мистецтва і культури у Польщі, яка є спадкоємицею тих

мистецьких традицій і надбань, які спричинилися свого часу до заснування у

Львові, який був частиною Австро-Угорської імперії, мистецького навчального

закладу, про який електронний ресурс wikipedia подає нам таку інформацію:

«За усталеною традицією початки нинішнього Коледжу ім. І. Труша виводять із

18 грудня 1976 року, коли за наказом Міністерства освіти і віросповідання було

розпочато навчання у щойно створеній Школі рисунку і моделювання  (пол.

Powszechna szkoła przemyslowa rysunków i modelowania)». [40] Львів тоді, у

зв’язку із активністю та впливами польської етнічної частини суспільства

Австро-Угорської імперії був домінований польською культурою і відомо , що

ці зв’язки не можуть зникнути безслідно. Польща є нашим близьким сусідом,

досягла великих успіхів у розвитку і приклад цієї країни є нам часто дуже

корисним.

Логічним виявляється факт того, що серед міжнародних партнерів

співпраці Коледжу ім. І. Труша маємо Вроцлавське об’єднання мистецько-

професійних навчальних закладів «ala autorskie licea artystyczne і akademickie»

[32].

Вказана вище інформація про історію Коледжу ім. І. Труша та заснованих

приблизно у той самий час у Західній та Центральній Європі навчальних

закладів, які навчали та навчають образотворчого та ужиткового мистецтва,

підводять нас до думки, що такі зв’язки та спільна історія можуть бути дуже

корисними для укладання угод з міжнародної співпраці та для фандрейзингової

діяльності, яка може бути з ними пов’язаною.

У розробці фандрейзингової стратегії для БО «БФ «АРІАДНА» слід

врахувати цей важливий аспект та використати історичні зв’язки Коледжу ім . І.

Труша з історією подібних навчальних закладів Німеччини, Австрії, Чехії та

Польщі для розбудови міжнародної співпраці та ініціювання у спілці з

міжнародними партнерами цікавих проєктів із залученням міжнародних

донорів.
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Для підготовки роботи над фандрейзинговою стратегію слід дослідити

саму «БФ «АРІАДНА» щодо її зрілості для початку фандрейзингової

діяльності. Це підводить нас до теми створення та розбудови «БФ «АРІАДНА»

2.2 Створення та основні напрями роботи  БО «БФ «АРІАДНА»

Благодійна організація «Благодійний фонд підтримки фахової мистецької

освіти «Аріадна» (далі в тексті – БО «БФ «АРІАДНА») виникла на підставах

потреби розвитку відомої в Галичині та Україні старої мистецької школи, яка

найчастіше мала до 1939 року назву «Львівська художньо-промислова школа»,

а тепер називається Комунальний заклад Львівської обласної ради  «Львівський

фаховий коледж декоративного і ужиткового мистецтва імені Івана Труша»

(далі в тексті - Коледж ім. І. Труша). [40]

Об’єктивні обставини та бажання доброзичливців Коледжу ім . І. Труша

щодо підтримки його розвитку втілилися у заснуванні ними БО  «БФ

«АРІАДНА»,  місією якої і є підтримка фахової мистецької освіти саме в

Коледжі Труша.

Особливістю Коледжу ім. І. Труша є те, що у цього мистецького

навчального закладу є 145-літні історія й багаті традиції та те, що його

досягнення могли б поширюватися активніше, а потенціал міг би та й мав би

реалізовуватися не тільки в Україні, а й у міжнародній співпраці. Для цього

потрібні численні заходи, які державне фінансування та надходження від

навчання студентів в рамках укладених з ними навчальних контрактів покрити

не може. Перед вказаним навчальним закладом постає конкретна потреба , яка

має реальне підґрунтя. Цю потребу можна задовольнити розробкою та

впровадженням у БО «БФ «Аріадна» фандрейзингової стратегії та

застосуванням відповідних фандрейзингових інструментів.

У 2018 році між Коледжем ім. І. Труша, який є основним бенефіціаром

підтримки від БО «БФ «АРІАДНА», та приватним «Фондом Ебергарда Шьока»

з м. Баден-Баден, Німеччина (далі в тексті – Фонд Ебергарда Шьока) було
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укладено Угоду про співпрацю в рамках проєкту із впровадження навчання

каменярського ремесла у зв’язку із розбудовою навчання реставрації виробів з

каменю на базі відділу скульптури. [41] (Додаток Є). Ця співпраця передбачує

отримання від Фонду Шьока цільового фінансування. Допомога відбувалася у

формі закупівлі представниками Фонду Шьока матеріалів та оснащення з

наступною їх передачею Коледжеві ім. І. Труша.

Згодом постало питання передачі Коледжеві ім. І. Труша не тільки

матеріальних, а й фінансових засобів, що завдало навчальному закладові цілого

ряду незручностей у вигляді довготривалих громіздких процедур, обумовлених

українськими законодавчими вимогами. У зв’язку з цим Фонд Шьока, який

фактично є для Коледжу ім. І. Труша донором та партнером у рамках

розроблених ним проєктів модернізації навчання, звернувся до керівництва

навчального закладу та запропонував, щоби друзі й прихильники Коледжу ім. І.

Труша заснували Благодійну організацію у формі Благодійного фонду, який міг

би отримувати донорські фінансові засоби та передавати їх для цільового

використання Коледжеві Труша. Таким чином було засновано БО «БФ

«АРІАДНА».

Потреба заснування БО «БФ АРІАДНА» є також продиктованою

досвідом роботи Фонду Шьока, який в даний час є найбільшим міжнародним

інституційним донором БО «БФ «АРІАДНА». Він існує з 1992 року та

спеціалізується на підтримці реформування ремісничої фахової освіти

переважно в будівельній галузі. Каменярського ж та ковальського ремесла,

серед іншого, навчають у Коледжі Труша, тому Фонд Шьока зацікавила 145-

літня історія навчального закладу, відомого подекуди під назвою «Львівська

художньо-промислова школа» і він згодився реалізувати ремісничі проєкти й

тут. У Німеччині є немало колишніх художньо-промислових шкіл, які зараз

провадять професійне навчання як в будівельній, так і в декоративно-

прикладній сферах. Є й інші приклади трансформації колишніх художньо-

промислових шкіл, які існували на теренах колишньої Австро-Угорщини та

Німеччини. Вони зараз переважно є або академіями ужиткового мистецтва, як,
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наприклад, у Відні (Австрія), або університетами, де, крім мистецтв, вивчають

архітектуру й будівництво, як це є у  Ваймарі (Німеччина).

У випадку БО «БФ «АРІАДНА» сталося так, що від самого початку свого

існування вона вже має угоду з поки тільки з одним донором, головний офіс

якого знаходиться у Німеччині. В кінці 2022 року БО «БФ «АРІАДНА»

отримала допомогу від працівників ще одного партнера, який знаходиться в

Польщі. Ці факти є показовими. У багатьох сенсах ці країни є близькими до нас

і останніми десятиліттями численні проєкти в Україні користувалися

підтримкою німецьких та польських партнерів та донорів.

БО БФ «Аріадна» створено у березні 2021-го року колом друзів Коледжу

ім. І. Труша (Додаток В) з метою підтримки розвитку проєктів фахової

мистецької освіти, залучення ресурсів для покращення матеріальної бази

навчального закладу, популяризації мистецької освіти та досягнень викладачів,

студентів та випускників Коледжу ім. І. Труша, підтримки міжнародної

співпраці та інших напрямків розвитку вказаного навчального закладу.

Створенню БО БФ «Аріадна» сприяла співпраця Коледжу ім. І. Труша з

німецьким «Фондом Ебергарда Шьока» [42] (Додаток Є), де саме життя

спонукало друзів Коледжу Труша до заснування Благодійної організації, яка

могла би акумулювати фінансові та інші ресурси та спрямовувати їх на

покращення фахової мистецької освіти, в першу чергу, у Коледжі Труша.

На основі ознайомлення зі Статутом БО БФ «Аріадна» зроблено

висновок, що БО БФ «Аріадна» займається переважно благодійною діяльністю,

для реалізації якої вона акумулює фінансові засоби, призначені для цільового

використання – фінансування проєкту впровадження навчання каменярства у

зміст навчання скульпторів, покращення матеріальної бази у зв’язку з вказаним

проєктом, закупівлі технічного оснащення, виконання проєктів обміну

студентами та учнями у сфері каменярства і скульптури. Ці фінансові засоби

БО БФ «Аріадна» отримує від вже наявного в неї єдиного інституційного

Донора – Фонду Ебергарда Шьока, м. Баден-Баден, Німеччина. [42] (Додаток

Ж)
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Профіль діяльності можна назвати так: освітні мистецькі проєкти та

забезпечення їх фінансової і матеріальної бази. Все інше, чим є покликаною

займатися БО БФ «Аріадна» є похідним і суміжним. Це відповідна комунікація

з метою фандрейзингу ресурсів, інформаційна політика з метою популяризації

мистецької освіти та самого мистецтва, обмін студентами з іншими

навчальними закладами подібного профілю в Україні та за кордоном тощо . У

зв’язку з благодійним профілем БО БФ «Організації» вказана організація також

може надавати фінансову допомогу працівникам та студентам коледжу у

важких життєвих ситуаціях за виконання умов Статуту.

Із моменту заснування – 17 березня 2021 року та до 24 жовтня 2022 року

головою БО БФ «Аріадна» та її формальним керівником бу пан Юліан

Квасниця (Додаток В).  З 24 жовтня 2022 року фактичною головою та

керівницею організації є пані Орися Сапуцька (Додаток Г). Етап розвитку

організації можна назвати «дитинством». Цей етап не забарився показати свої

характерні риси вже у вересні місяці 2022 року тобто через рік після

заснування. Мова йде про те, що формальний керівник відчув серйозні

порушення у стані здоров’я і не має здатності виконувати свої обов’язки через

часті перебування у лікарні. Звичайно, БО БФ «Аріадна» має органи, які має

мати така організація відповідно до законодавства України : Правління,

Наглядову раду, Загальні збори. Проте, особи, які наповнюють ці органи, не

мають змоги виконувати функції оперативного керівництва роботою БО БФ

«Аріадна» і покладаються на призначеного Загальними зборами керівника чи

керівнички. Зрозумілим є те, що навіть фізично лише один працівник

організації, який є водночас керівником, не може одноосібно забезпечувати всі

потреби оперативної діяльності організації. Маємо на увазі не тільки керівні

завдання, а й завдання із забезпечення фінансової та бухгалтерської звітності,

секретарські функції, кореспонденцію з партнерами, розвиток мережі

партнерів, залучення фінансових ресурсів та розвиток мережі донорів тощо.
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У зв’язку з цим 24 жовтня під час Загальних зборів організації обрано  2

осіб, які складають персональний ресурс БО БФ «АРІАДНА» - керівничку –

Орисю Сапуцьку та менеджерку – Надію Ковбасу.

Теперішні обов’язки керівнички передбачають управління поточною

діяльністю, фандрейзингом, представлення інтересів організації перед

зацікавленими та іншими сторонами. Обов’язки менеджерки передбачають

офісну діяльність у вигляді виконання бухгалтерської звітності за вимогами

українського законодавства, участь у фандрейзингу, підготовку фінансових

звітів перед Донорами, складання грантових заявок.

Щоби зрозуміти конкретну ситуацію щодо готовності БО БФ

«АРІАДНА» до виконання фандрейзингових завдань, слід дослідити її

фінансовий стан та статті витрат. Організація працює в даний час фактично за

рахунок отримуваних щорічно цільових фінансових засобів від свого єдиного в

даний час донора – Фонду Ебергарда Шьока з Німеччини. [42] (Додаток Ж).

Статутний капітал складає 0 гривень.

Бюджет БО БФ «АРІАДНА» у 2021 році відображено у Табл. 2.1.

Таблиця 2.1

Бюджет БО БФ «Аріадна» 2021 рік

№ Стаття витрат Сума
1. Цільові проєктні фінансові засоби «Впровадження

навчання каменярства у зміст навчання скульпторів»,
включно комісії банку тощо

15 тисяч Євро

2.  Витрати на персонал 0 Євро
3. Інші витрати 0 Євро

Всього 15 тисяч Євро

Джерело: Власні розрахунки автора за даними БО «БФ «АРІАДНА».
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У 2022 році через війну той самий єдиний, інституційний, німецький

донор надав, крім проєктних фінансових засобів також додатково цільові

фінансові засоби на гуманітарні цілі та на облаштування укриття , що

відображено у рядках 2 та 3 в бюджеті  БО БФ «Аріадна» у 2022 році у Табл.

2.2.

Таблиця 2.2

Бюджет БО БФ «Аріадна» 2022 рік

№ Стаття витрат Сума
1. Цільові проєктні фінансові засоби «Впровадження

навчання каменярства у зміст навчання скульпторів»,
включно комісії банку тощо

34 тисячі Євро

2. Цільові фінансові засоби на гуманітарні витрати через
війну

10 тисяч Євро

3. Цільові фінансові засоби на облаштування укриття в
підвалах навчального закладу

5 тисяч Євро

4.  Витрати на персонал 0 Євро
5. Інші витрати 0 Євро

Всього 49 тисяч Євро

Джерело: Власні розрахунки автора за даними БО «БФ «АРІАДНА».

Отже, БО БФ «АРІАДНА» має наразі одного єдиного донора, який є

міжнародним та інституційним, що, звичайно, створює небезпечну ситуацію

залежності тільки від одного основного джерела фінансування. Крім того,

операційну діяльність, фінансову звітність досі (до 30 листопада 2022 року)

виконували волонтери на безоплатних засадах і фактично протягом першого

року діяльності це було «ситуативною діяльністю», а вказані фінансові засоби

застосовувалися тільки для забезпечення ремонтних та будівельних робіт ,

матеріально-технічного оснащення Коледжу ім. І. Труша, який є єдиним

клієнтом та бенефіціаром організації. Юридичні послуги з реєстрації

організації, роботу з виконання звітності перед Донором та звітності за

законодавством України виконували волонтерка-юрист, волонтерка-бухгалтер

та дві волонтерки-менеджерки. Проєктна фінансова звітність виконана

відповідно до вимог Донора і Донор її затвердив. Помилки відсутні.
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Далі, у Табл. 2.3 відображено аналіз стейкголдерів БО БФ «АРІАДНА».

Аналіз дозволяє зауважити, що ключовими стейкголдерами у фандрейзинговій

діяльності БО «БФ «АРІАДНА» є засновники БО БФ «Аріадна», Коледж

Труша, друзі коледжу, особи з кіл мистецької громадськості Львова та

Галичини, України загалом, випускники Коледжу Труша, працівники Коледжу

Труша колишні та наявні, в Україні та за кордоном, серед них успішні митці,

публічні особи, депутати місцевої та інших рад, які є симпатиками Коледжу

Труша, громадські спілки та організації зі сфери підтримки культури і

мистецтва, культурної історичної спадщини, міжнародні організації та фонди,

які підтримують культуру, мистецтво, мистецькі навчальні заклади, а серед них

особливо Львівська національна академія мистецтв як партнер у потенційній

розбудові мистецького простору у Львові за адресою вул. Снопківська, 47.

Таблиця 2.3

Оцінка стейкголдерів (осіб та інституцій, дотичних до діяльності

організації, зацікавлених сторін)

№ Рівень зацікавленості та впливу Стейкголдери
1. Низька зацікавленість, низький

вплив:
Львівська обласна рада, Департамент культури

2. Низька зацікавленість, великий
вплив:

Управління охорони історичного середовища
міста Львова, інші громадські та державні
інституції, зацікавлені в охороні історичного
середовища, мистецькі об’єднання,

3. Висока зацікавленість, поки
низький вплив:

Студенти Коледжу Труша, молоді митці

4. Висока зацікавленість, великий
вплив:

Засновники БО БФ «Аріадна», Коледж Труша,
друзі коледжу, особи з кіл мистецької
громадськості Львова та Галичини, України,
випускники Коледжу Труша, працівники
Коледжу Труша колишні та наявні,  в Україні
та за кордоном,  серед них успішні митці,
публічні особи, депутати місцевої та інших
рад,  які є симпатиками Коледжу Труша,
громадські спілки та організації зі сфери
підтримки культури і мистецтва, культурної
історичної спадщини, міжнародні організації
та фонди, які підтримують культуру,
мистецтво, мистецькі навчальні заклади

Джерело: Власне дослідження автора.
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З аналізу стейкголдерів бачимо, що працювати можна і слід із ними

усіма, тому що їх зацікавленість та вплив є такими тимчасово і можуть

змінюватися. Це можна змінювати завдяки роботі організації та її

комунікаційній політиці. За допомогою залучення до співпраці тих

стейкхолдерів, які мають і великий вплив, і велику зацікавленість, можна

отримати сприяння і інших. Успіх залежить, в першу чергу, від ефективності

роботи БО «БФ «АРІАДНА»

2.3 Фандрейзингова діяльність БО «БФ «АРІАДНА»

З моменту заснування у березні 2021 року та протягом періоду до 31

грудня 2022 року БО «БФ «АРІАДНА» фактично не провадила цілеспрямованої

фандрейзингової діяльності. Фінансові засоби, які організація отримувала на

свої рахунки навіть не з моменту заснування, а тільки з жовтня 2021 року,

призначалися для витрат в рамках виконання проєкту німецького  «Фонду

Ебергарда Шьока», яким вказаний фонд управляє самостійно на засадах

укладеної між ним та БО «БФ «АРІАДНА» угоди щодо передачі цільових

проєктних фінансових засобів Коледжеві ім. І. Труша. Проєктний договір

формально укладено трьома сторонами - Фондом Шьока, самим Коледжем ім. І.

Труша та Львівською Обласною Радою щодо змісту роботи. [41]

Звичайно, у «БФ «АРІАДНА» були й інші надходження протягом періоду

з жовтня 2021 по грудень 2022 років, але ці фінансові засоби було отримано

ситуативно, вони були цільовими та отримувалися без попереднього виконання

цілеспрямованих фандрейзингових заходів.

Фандрейзингова діяльність організації, однак, стала актуальною на

підґрунті потреб її клієнта – Коледжу ім. І. Труша, які не виявляється

можливим забезпечувати за рахунок тих обмежених ресурсів, які виділяє

держава на утримання персоналу та забезпечення матеріальної бази.
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Керівництво Коледжу ім. І. Труша фактично вже провадило

фандрейзингову діяльність у рамках виконання студентами дипломних робіт .

Які потребували забезпечення інструментами, матеріалами та фінансами для

закупівлі необхідних складових. Приходилося винаходити рішення, коли

дипломні роботи, які полягають у виготовленні або у реставрації декоративно-

ужиткових виробів, мистецьких творів високого рівня майстерності ставали

таким собі «фандрейзинговим проєктом», де було задіяно декілька зацікавлених

партнерів. Знаходилися зацікавлені особи, які були готові допомогти ресурсами

задля досягнення цікавого і корисного кінцевого результату. Ця робота має

риси діяльності, якою могло би займатися соціальне підприємство, яке може

заснувати  «БФ «АРІАДНА» у майбутньому.

З часом постала потреба заснування організації, яка би на законних

підставах могла займатися залученням ресурсів, що і є записаним у її Статуті.

Це і є «БФ «АРІАДНА», яка розбудовує відповідну організаційну структуру,

має можливість створювати банківські рахунки під конкретні проєкти, залучає

партнерів до співпраці та постійно набуває нових знань та навичок з метою

фахового виконання своїх завдань.

Висновок: такий простий аналіз дотеперішньої ситуації у «БФ

«АРІАДНА» щодо фандрейзингової діяльності підводить нас до висновку, що у

розробці фандрейзингової стратегії основним напрямком має бути створення

команди, диверсифікація надходжень, навчання персоналу, підготовка

залучення у 2024 році працівника/працівниці для прямого виконання обов’язків

фандрейзера із знанням англійської мови, щоби мати змогу спілкуватися також

і на міжнародному рівні з потенційними партнерами та донорами , з 2025 року -

можливе заснування та супровід роботи соціального підприємства
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РОЗДІЛ 3

РЕКОМЕНДАЦІЇ З РОЗРОБКИ І ВПРОВАДЖЕННЯ

ФАНДРЕЙЗИНГОВОЇ СТРАТЕГІЇ У БО «БФ «АРІАДНА»

3.1 Формування команди для роботи над фандрейзинговою

стратегією БО «БФ «АРІАДНА»

У цьому розділі надаються рекомендації із внутрішньої підготовки

організації як передумови початку розробки фандейзингової стратегії,

рекомендації зі створення самої фандрейзингової стратегії та рекомендації з

упровадження фандрейзингової стратегії.

За допомогою аналізу організаційної спроможності та плану

організаційного розвитку  демонструємо необхідність організаційної

підготовки до старту фандрейзингових заходів.

Ідея виконання плану організаційного розвитку полягає у підготовці БО

БФ «Аріадна» до виконання фандрейзингових завдань у 2023 році, адже

фандрейзингова стратегія охоплює період 2023-2025 років. Протягом

четвертого кварталу поточного року слід організаційно підготуватися до

розробки фандрейзингової стратегії у наступному році. У 2023 році

заплановано виконати пілотний  фандрейзинговий проєкт зі збору фінансових

ресурсів для майбутнього співфінансування придбання комбінованого

столярного верстату та пізнішої його передачі Коледжеві ім. І. Труша. На цю

ціль передбачено зібрати суму, еквівалентну 5 тисячам Євро.

Суми 5 тисяч Євро не вистачає на повну оплату вартості верстату, але

повний успіх у виконанні цієї мети закладе основу для отримання решти

грошей від уже наявного єдиного донора БО БФ «Аріадна» тобто від

німецького Фонду Ебергарда Шьока. Фонд Ебергарда Шьока, як і інші численні

міжнародні організації ставить першочерговою умовою власну фінансову
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участь бенефіціара у придбанні матеріальних засобів, для придбання та

встановлення яких донор надає безповоротну допомогу.

Крім того, протягом 2023 року слід вишукати 4 тисяч Євро на наступну

діяльність організації у 2024 році. У зв’язку з цим слід продовжити навчання

персоналу, який має здобути навички написання грантових заявок до

українських та міжнародних організацій-грантодавців, вдосконалити за

допомогою пілотного фандрейзингового проєкту та навчальних курсів навички

фандрейзингу та знайти джерела сталого фінансування діяльності організації.

З метою фінансового забезпечення операційної діяльності БО  «БФ

«АРІАДНА» проведено розмову з керівництвом наявного донора - Фонду

Ебергарда Шьока щодо надання організації 4 тисяч Євро на покриття витрат з

операційної діяльності у 2023 році. Вказаний донор підтвердив надання

вказаної суми у січні 2023 року.

Таким чином,  БО «БФ «АРІАДНА» має фінансові засоби для підготовки

фандрейзингової кампанії, що стартуватиме у лютому 2023 року, де донорами

будуть друзі, партнери, випускники Коледжу ім. І. Труша та відомі у Львові та

в Галичині, Україні, а також за кордоном - особи, які добре знають вказаний

навчальний заклад, бажають підтримати його та проєкти в рамках фахової

мистецької освіти різними ресурсами.

Для забезпечення діяльності в рамках пілотного фандрейзингового

проєкту БО БФ «Аріадна» вже має необхідну мінімальну кількість залученого

персоналу (2 особи), який підготує пілотний фандрейзинговий проєкт протягом

січня 2023 року та буде виконувати необхідні заходи з фандрейзингу з 15

лютого 2023 року. Цей персонал треба також відповідно підготувати фахово. У

зв’язку з цим розпочато навчання працівниць з основами фандрейзингу на

основі тренінгових матеріалів, які надає «Фундація князів-благодійників

Острозьких» [43]

Рекомендації щодо виконання необхідних передумов для забезпечення

організаційної спроможності БО БФ «АРІАДНА» у сфері залучення людських

ресурсів полягають у тому, що з метою забезпечення БО БФ «Аріадна»
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мінімальними необхідними людськими ресурсами засновникам слід обрати зі

свого числа або залучити двох осіб, які мають бажання бути працівниками

організації. Засновниками БО «БФ «АРІАДНА» 24-го жовтня 2022 року вже

проведено Загальні збори, де обрано та затверджено кандидатури працівників

БО БФ «Аріадна». Призначено директорку і менеджерку. Ці дві особи мають

офіційно розпочати роботу в БО БФ «Аріадна» 10 січня 2023 року. Вони вже

виконували на волонтерських засадах роботу із ведення фінансової та

проєктної звітності відповідно до вимог вже наявного єдиного донора та роботу

із забезпечення фінансової та бухгалтерської звітності організації відповідно до

вимог українського законодавства.

Восени 2023 року слід підготувати залучення особи із знанням

англійської мови, яка буде виконувати обов’язки фандрейзера, щоб вона

розпочала роботу вже у січні 2024 року.

Для здійснення своїх функцій керівниця та менеджерка БО БФ «Аріадна»

мають отримувати мінімальну фінансову мотивацію. Відповідальність, яку

покладено на двох працівниць організації в рамках Трудових договорів , є

настільки серйозною, що суто волонтерський підхід є недостатнім. Має бути

хоча б певне грошове відшкодування за особистий витрачений час . На основі

домовленості між засновниками БО БФ «Аріадна» та працівницями вирішено,

що сума мінімального щомісячного відшкодування складатиме принаймні дві

тисячі гривень на місяць. Загалом на мотивацію персоналу засновники

домовилися передбачити на увесь 2023 рік суму в гривнях, еквівалентну двом

тисячам Євро із врахуванням невеликого резерву. Оргтехніку, приміщення,

витратні матеріали наразі  забезпечує клієнт організації – Коледж ім. І. Труша.

Сама організація діє першочергово в інтересах даного навчального закладу і

заклад є зацікавленим забезпечити працівниць БО БФ «Аріадна» необхідною

офісною та технічною підтримкою. На офісні матеріали та на транспорт у 2023

році передбачено одну суму. Еквівалентну одній тисячі Євро.
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Для інших витрат, які будуть необхідними в 2023 році (комунікаційні

витрати у вигляді створення профілів у facebook та Instagram, мотивація

волонтерів тощо) на 2023 рік узгоджено передбачити одну тисячу Євро.

Таким чином, на виконання своїх статутних функцій, на організаційний

розвиток БО БФ «Аріадна» потребує в 2023 році загалом чотири тисячі Євро у

гривневому еквіваленті.

З метою виконання пілотних проєктів у 2023 році заплановано для

початку залучити для створення власної web-сторінки фахівця на

волонтерських засадах з частковим покриттям гонорару за послуги на основі

заключення відповідного договору з фізичною особою.

Сьогодні наявність профілів у facebook та instagram є мінімальною

необхідністю для забезпечення інформаційної підтримки проєктів.

На мозкових штурмах у жовтні 2022 року заплановано розробити

корпоративну символіку БО «БФ «АРІАДНА» до 31 січня 2023 року. Її буде

відповідно використано у профілях організації у fb та instagram. Для цього

керівництвом організації буде залучено одного волонтера з числа студентів

Коледжу Труша. Відповідне фінансування комунікаційної діяльності

організації обсягом 1 тисячі Євро у 2023 році дозволяє частково оплатити

допомогу волонтерів, щоби забезпечити мінімальну мотивацію.

З метою забезпечення, в першу чергу, фандрейзингової діяльності у 2023

році вже у жовтні та листопаді 2022 року виконано навчання працівниць

організації основ фандрейзингу за допомогою вивчення матеріалів вебінарів

«Фундації князів-благодійників Острозьких» [43]  (автор тренінгів – Руслан

Краплич) підручників авторства Руслана Краплича «Методи підвищення

фінансової життєздатності недержавних організацій» [5], Сью МакКоена «Як

досягти успіху в пошуку фінансування за тиждень» [6], Руслана Краплич та

Віктора Пражневського «Фандрейзингові кампанії – практичні рекомендації»

[44].

У 2023 році заплановано фінансування та виконання навчання за

допомогою участі у сертифікатних курсах з фандрейзингу від Українського
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Католицького Університету. Фінансові засоби для оплати курсів передбачено

взяти із грошей на операційну діяльність БО БФ «Аріадна» у 2023 році.

Рекомендується всі заплановані заходи та індикатори їх виконання

вносити в план моніторингу і оцінки. Таким чином, маємо інструмент

поточного контролю. Для виконання моніторингу і оцінки виконання

запланованих заходів організаційного, інституційного розвитку,

фандрейзингової стратегії, плану фандрейзингових заходів тощо

застосовуються різні інструменти та розробки, існують фахівці з моніторингу і

оцінки, яких запрошують, або можна навчитися цих методів самостійно,

наприклад, в рамках навчання менеджменту або за допомогою участі у

спеціалізованих навчальних курсах.

Володіння інструментами моніторингу і оцінки, а особливо цифровими

засобами її проведення, допомагають автоматизувати рутинні процеси в

організації. Рекомендується забезпечити навчання таких знань хоча б одного

працівника чи працівниці БО БФ «Аріадна» протягом 2023 року.

У Табл. 3.1 продемонстровано витяг із матриці, яку розроблено фахівцем

з оцінки та моніторингу Олексієм Коваленком [45; 46] як частину шаблону

складання аналітичної довідки з оцінки та моніторингу. Таблиця під назвою

«Матриця збору та аналізу даних» відображує результат послідовного

заповнення шаблонних форм у програмі Microsoft Excel та візуалізує стан

виконання запланованих кроків. Працівники організації можуть досить легко і

швидко навчитися роботи з такими шаблонами. Головною умовою успіху є збір

та ґрунтовне внесення всіх даних, застосування чітких індикаторів та командна

робота в рамках оцінки та моніторингу. Обираються цілі та індикатори їх

досягнення, визначаються зацікавлені сторони, часові періоди. Курс оцінки та

моніторингу охоплює максимум 22 академічних години і дозволяє отримати

знання і навички, використання яких уможливить кращий контроль виконання

будь-яких проєктів, серед них і фандрейзингових заходів.
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Таблиця 3.1

Оцінка і моніторинг. Матриця збору та аналізу даних
Дата

отриман
ня

даних

Індикатор Використан
ий метод та
періодичніс

ть збору
інформації

Одиниц
я виміру

Показники Оцінка виконання

Фактичн
ий

Базови
й

Проміжн
ий

Цільови
й

приріс
т

% якісна графіч
на

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
31.03.20

21
Повна
реєстрація 1
організації

Аналіз
змісту

документів
Од. раз за

період

факт
виконан

ня

1 0 0 1 +1 100,0
0

виконан
о

2022-10-
01

Отримуємо
1 оснащений
офіс

Спостереж.
Од. раз за

період

шт. 1 0 1 1 +1 100,0
0

виконан
о

2022-03-
31

1 затвердж.
Донором
фінансовий
звіт за 2021
рік

Аналіз
змісту

документів
Один раз за

період

шт. 1 0 1 1 +1 100,0
0

виконан
о

Джерело Табл. 3.1: Розробки фахівця з моніторингу і оцінки Олексія

Коваленка [45; 46; 47]

Автор  рекомендує застосовувати вказану матрицю для контролю

виконання цілей організаційного розвитку БО БФ «Аріадна» та для контролю

виконання фандрейзингових заходів. [45]

Успішність виконання запланованих фандрейзингових заходів

супроводжується ризиками. Найбільшим ризиком у 2022 та 2023 році є вплив

війни. Через війну змістилися акценти благочинності та пріоритети. Знизилася

спроможність виконувати освітню діяльність у клієнта БО  «БФ «АРІАДНА», де

державне фінансування заледве покриває заробітну платню викладачів та

стипендію студентів. У той самий час українці в першу чергу допомагають

грошима фронтові, а не «цивільним» проєктам. Таким чином, все це може

вплинути на те, що поставлена мета у зборі грошей може бути не виконаною.

Це є найбільшим ризиком. У Таблиці 3.2 розглянуто ризики виконання

фандрейзингової діяльності.
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Таблиця 3.2

Аналіз внутрішніх та зовнішніх ризиків у фандрейзинговій діяльності

БО БФ «Аріадна»
Тип ризиків Зміст ризиків

Внутрішні ризики: - Невиконання кількісних цілей фандрейзингу зі збору

фінансових ресурсів обсягом у 2023 році

Зовнішні ризики - Негативні впливи війни в Україні, неможливість оперативно

виконувати поточні завдання

-  Недостатність ресурсів у зв’язку зі здорожчанням та дефіцитом

матеріалів та послуг через війну

- Неспроможність державних та публічних організацій через

нестачу персоналу тощо

Джерело Табл. 3.2: Власні розробки автора.

Для внутрішньої підготовки БО «БФ «АРІАДНА» та її команди до

виконання фандрейзингових активностей протягом 2023-2025 років

рекомендуються такі основні етапи роботи:

1. З огляду на труднощі планування у воєнний час рекомендується

працювати малими кроками та діяти відповідно до можливостей

2. До 31 січня 2023 року слід розробити корпоративний стиль (символіку

організації), сформулювати місію та візію, створити профілі у facebook та

instagram, де слід розмістити текстову та візуальну інформацію про наявні

здобутки БО «БФ «АРІАДНА» до грудня 2022 року та використовувати

вказані профілі для інформування громадськості про плани організації.

Станом на 31 травня мають бути наявними не тільки профілі в fb та

Instagram, а й власна web-сторінка

3. У період з 12 грудня по 1 лютого слід виконати аналіз можливих донорів

організації та розробити концепцію пілотного фандрейзингового проєкту зі

збору фінансових засобів на придбання деревообробного верстату для
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Коледжу ім. І. Труша. Вказаний проєкт слід розглядати як тестовий з

метою вдосконалення навичок фандрейзингу.

4. Пілотний фандрейзинговий проєкт у 2023 році має на меті зібрати 5 тисяч

Євро на деревообробний верстат та 4 тисячі Євро на наступний

організаційний розвиток у 2024 році для досягнення, в першу чергу,

сталого фінансування, розбудови мережі постійних донорів. Для

закладання фінансових основ майбутнього сталого забезпечення

операційної діяльності у 2023 році рекомендовано відшукати джерела

збору для цієї мети суми грошей, еквівалентної 1 тисячі Євро.

5. У 2023 році до 31 травня має бути виконане розширене навчання з

фандрейзингу, моніторингу і оцінки за допомогою участі в сертифікатних

курсах Українського Католицького Університету.

3.2 Макетування фандрейзингової стратегії БО «БФ «АРІАДНА»на

період 2023-2025 років

У нашій роботі зі складання фандрейзингової стратегії для БО  «БФ

«АРІАДНА» керуймося, в першу чергу, чинними правовими актами України,

які регламентують діяльність громадських об’єднань, неприбуткових

організацій, недержавних організацій.

Базою всіх законів є основний закон України – Конституція України. [48]

Правовим актом, який регламентує господарську діяльність благодійних

організацій є Господарський кодекс України. У його Статті 131, зокрема, у

Пункті 1 читаємо таке: «Юридичні особи, незалежно від форм власності, а

також повнолітні громадяни можуть утворювати благодійні організації

(благодійні фонди, благодійні товариства, благодійні установи тощо). [49] Що

ж до самої господарської діяльності у пункті 5 зазначено: «Благодійна

організація має право здійснювати неприбуткову господарську діяльність ,

спрямовану на виконання її цілей, визначених установчими документами.

Здійснення благодійними організаціями діяльності у вигляді надання певних
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послуг (виконання робіт), що підлягають обов’язкові сертифікації або

ліцензуванню, допускається після такої сертифікації або ліцензування в

установленому законом порядку». [49]

Закон України «Про благодійну діяльність та благодійні організації»

«визначає загальні засади благодійної діяльності в Україні, забезпечує правове

регулювання відносин в суспільстві, спрямованих на розвиток благодійної

діяльності, утвердження гуманізму і милосердя, забезпечує сприятливі умови

для утворення і діяльності благодійних організацій». [50] Вказаний закон, серед

іншого, чітко формулює фахові терміни, вказує на інші законодавчі акти, на які

спирається благодійні діяльність, формулює цілі та сфери благодійної

діяльності, суб’єктів благодійної діяльності, види благодійної діяльності,

пояснює, чим є благодійна пожертва та благодійний грант, правові вимоги до

публічного збору благодійних пожертв, формулює особливості публічного

збору благодійних пожертв з використанням благодійного електронно -

комунікаційного повідомлення, благодійні сервітути, управління благодійними

ендавментами, меценатську діяльність.

 Під час заснування, у повсякденній діяльності, для прийняття рішень і

загалом у господарській діяльності, і у фандрейзинговій активності слід

керуватися також Законом України «Про громадські об’єднання» [51],

Податковим кодексом [52], Законом України «Про гуманітарну допомогу» [53],

Законом України «Про волонтерську діяльність». [54]

Фандрейзингова стратегія (стратегія залучення додаткових фінансових,

матеріальних, інших необхідних ресурсів) розробляється для реалізації

статутних цілей БО «БФ «АРІАДНА» - підтримки фахової мистецької освіти в

першу чергу у Коледжі Труша, для забезпечення організаційної, фінансової

спроможності БО «БФ «АРІАДНА», а також для забезпечення структуризації її

роботи.

Метою розробки вказаної фандрейзингової стратегії є розвиток співпраці

між БО «БФ «АРІАДНА», бізнесом, іншими представниками громадянського

суспільства – недержавними та неприбутковими організаціями, органами
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місцевого самоврядування, державними установами, іншими навчальними

закладами для ефективного вкладання ресурсів та грошей у розвиток учнівської

та студентської молоді, яка прагне здобути найвищі досягнення у мистецтві.

Для того, щоби у повсякденні розуміти загальну мету фандрейзингу у БО

«БФ «АРІАДНА», слід сформувати місію організації.

Місія «БФ «АРІАДНА»: Забезпечення участі всіх зацікавлених сторін для

підтримки розвитку мистецької освіти української молоді у Львівському

фаховому коледжі декоративного і ужиткового мистецтва імені Івана Труша та

у інших мистецьких навчальних закладах України.

Фандрейзинговою стратегією БО «БФ «АРІАДНА» на період 2023- 2025

років визначено такі цілі, яких має бути досягнуто станом на 31 грудня 2025

року:

- БО «БФ «АРІАДНА» є всебічно спроможною та фінансово

самодостатньою організацією

- Укладено угоди про співпрацю з іншими неурядовими організаціями , які

провадять діяльність підтримки розвитку мистецтва та мистецької освіти,

зокрема, у Львівській академії мистецтв, музейної справи, збереження

історичних пам’яток, участі у мистецьких центрах та громадських

просторах

- Укладено угоду чи угоди щодо обміну щонайменше двома групами

студентів на рік від кожної зі сторін, кожна група числом учасників від 5

до 10 осіб за обраними фахово-мистецькими темами

- Закладено організаційну та фінансову основу на 2026 рік для реалізації

принаймні одного проєкту покращення навчально-матеріальної бази

закладу або на забезпечення стану інклюзивності закладу на рівні,

реально необхідному Коледжеві Труша, з огляду на його специфіку

- Укладено принаймні чотири угоди співпраці з міжнародними

неурядовими організаціями, які підтримують фахову мистецьку освіту у
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країнах Європейського Союзу, зокрема, у Польщі, Німеччині, Австрії.

Італії

- Отримано грантове фінансування інституційної спроможності  «БФ

«АРІАДНА» принаймні з одним інституційним донором

- Закладено принаймні один ендавмент для підтримки «БФ «АРІАДНА»

[55] [56]

- Створено одне соціальне підприємство [57; 58], за допомогою

використання прибутку якого фінансуватиметься закупівля навчальних

матеріалів для Коледжу Труша.

В першу чергу, БО БФПФМО "АРІАДНА" покликана підтримувати

інституційну спроможність Львівського фахового Коледжу ім . І. Труша,

забезпечувати знаходження додаткових ресурсів для розвитку мистецької

освіти в Коледжі ім. І. Труша за такими напрямками:

- Покращення матеріальної бази та приміщень Коледжу ім. І. Труша, серед

іншого, і оновлення технічного оснащення, як, наприклад, закупівля

верстатів та іншого

- Фінансова участь БО БФПФМО "АРІАДНА" в проєктах обміну

студентами Коледжу ім. І. Труша з міжнародними партнерами відповідно

до договорів Коледжу ім. І. Труша

- Ініціювання та реалізація проєктів співпраці з подібними навчальними

закладами у Європі та світі

- Підготовка Коледжу ім. І. Труша до організації та проведення навчання

іноземних студентів.

Для розробки фандрейзингової стратегії «БФ «АРІАДНА» автор даної

роботи рекомендує готувати фандрейзингову стратегію БО «БФ «АРІАДНА» за

допомогою відповідей на запитання, які розробила фандрейзерка та тренерка із

соціального підприємництва Аліна Бочарнікова[59]. Використано також методи
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й шаблони вказаної авторки та викладачки Українського католицького

університету.

Процес формування фандрейзингової стратегії виглядає таким чином , як

це змальовується нижче. Таблиця 3.3 містить кроки проєктування

фандрейзингової стратегії, де ми збираємо інформацію про те, що ми маємо для

того, щоби залучати фінансові засоби та інші ресурси, хто є нашими

прихильниками, на яких донорів розраховуємо, скільки ресурсів нам треба для

підготовки та виконання фандрейзингових заходів. Ми задаємо собі запитання,

які є необхідними для наведення нас на забезпечення підготовки та проведення

фандрейзингової діяльності, як це викладено у Таблиці 3.3, утвореної за

розробками фахівчині з фандрейзингу та соціального підприємництва Аліни

Бочарнікової [59]:

Таблиця 3.3

Шаблон розробки фандрейзингової стратегії

Запитання у
процесі розробки
фандрейзингової

стратегії

Відповіді

Вступ

Що ми маємо чи
чітко розраховуємо
мати вже зараз
станом на грудень
2022 року для
провадження
діяльності
протягом трьох
2023, 2024, 2025
років?

1. Гроші на інституційний розвиток БО «БФ «Аріадна», передачу
яких у січні 2023 року попередньо затвердив передати нам
Фонд Ебергарда Шьока Німеччина м. Баден-Баден: 4 тисячі
Євро (Загальне призначення для посилення інституційної
спроможності Коледжу ім. І. Труша)

2. Цільові гроші на проєкт впровадження навчання каменярів
[42], передачу яких затверджено Фондом Ебергарда Шьока у
всьому 2023 році – ще 34 тисяч Євро

3. Команду працівниць з двох осіб. Одна особа є Головою
організації та її керівницею,  вона протягом 2023  року
виконуватиме також обов’язки фандрейзера. Друга особа
виконуватиме менеджерські обов’язки, вести бухгалтерію.

4. Маємо необхідні для діяльності рахунки в банку
5. Приміщення та офісну техніку, потужний інтернет
6. Очікувані загальні доходи у 2023 році без фандрейзингових

ресурсів та грошей: 38 тисяч Євро на основі наших
домовленостей з наявним донором

7. Поки єдиний інституційний донор: німецький Фонд Ебергарда
Шьока з проєктом впровадження навчання каменярів [41; 42]
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Продовження Таблиці 3.3

Запитання у
процесі розробки
фандрейзингової

стратегії

Відповіді

Перший крок

З чого Ви
розпочинаєте
процес розбудови
фандрейзингової
діяльності?

Процес розбудови фандрейзингу в 2022 році розпочався із загальних
зборів БО БФПФМО "Аріадна", які відбулися 24 жовтня 2022 року.
Загальні збори БО БФПФМО "Аріадна" розглянули такі основні
питання щодо продовження роботи у 2023 році та у майбутньому:

- Призначення нової голови керівниці пані Орисі Сапуцької

- Фандрейзингові активності з метою фінансової участі БО
«БФ "АРІАДНА" у проєкті придбання та передачі
Коледжеві ім. І. Труша деревообробного верстату.
Фандрейзингова ціль-максимум: 5 тисяч Євро.

- Фандрейзингові активності з метою інституційного
розвитку організації. Фандрейзингова ціль: 4 тисячі Євро

- Вишукування фінансових засобів для створення у 2023 році
фінансової подушки: 1 тисяча Євро

Всього: 10 тисяч Євро

Другий крок. Узагальнений фінансовий план

Ваше розуміння
обсягів очікуваних
проєктних та
адміністративних
витрат організації
на 2023 рік:

Основним HR-завданням 2022-го року є узгодження фінансової
мотивації осіб,  які будуть працівниками БО «БФ «Аріадна»,  де ці
особи готуватимуть та реалізовуватимуть проєктні та фандрейзингові
заходи,  починаючи з 2023  року та на сталій основі далі.  Витрати на
мотивацію залученого персоналу на 2023 рік: 2000 Євро.
Приміщення,  основні витратні матеріали та комунальні послуги
сплачує основний Бенефіціар – Коледж ім. І. Труша.
Офісні витратні матеріали та транспорт: 1000 Євро
Комунікаційна політика та інше: 1000 Євро

Разом узагальнені операційні витрати в 2023 році: 4 тисячі Євро

У зв’язку з очікуваними операційними витратами ще у листопаді 2022
року працівниками БО «БФ «АРІАДНА»  проведено перемовини з
наявним зараз єдиним донором – Фондом Ебергарда Шьока - та
домовлено про такі надходження у 2023 році:
У рамках вже наявного проєкту каменярства з Фондом Ебергарда
Шьока отримати цільових фінансових засобів у 2023 році обсягом 34
тисяч Євро.
На наш інституційний розвиток 2023 році очікується надходження від
єдиного донора:  4 тисячі Євро.
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Продовження другого кроку

Чи існують будь-
які відомі
індивідуальні або
корпоративні
гранти / пожертви,
які мають високу
ймовірність
успіху?

Ми розраховуємо на узгодження отримання пожертви від
міжнародних експертів з реставрації, які працювали у Львові і були
готові пожертвувати на реставрацію особисті гроші, але не дійшли
згоди з Управлінням охорони історичної спадщини міста Львова.
Маємо намір провести з ними перемовини, де визначимо напрямки
співпраці та фінансування. Суму ще не з’ясовано.

Де можна взяти
додаткові
фінансові засоби та
інші ресурси?

Існує можливість збору грошей за допомогою організовуваних
Коледжем ім. І. Труша заходів, де Коледж звітує про свої фахово-
мистецькі досягнення, на аукціонах робіт викладачів та студентів
нашого Бенефіціара –  Коледжу ім.  І.  Труша,  за допомогою звернень
до підприємців, меценатів, які добре знають Коледж ім. І. Труша і
готові підтримати фахові мистецькі освітні проєкти на підтримку
Коледжу. Під час таких заходів хочемо використовувати ім’я
Коледжу ім. І. Труша, митця Івана Труша. Наприклад: виготовлення
та реалізація брендованих футболок «Іван Труш» за ціну, яка
вміщуватиме благодійну частку від покупця. У 2023 році плануємо
виготовити футболки з портретом Івана Труша та баркодом,  який
провадитиме до оплати благодійного внеску через сайт нашої
організації кількістю щонайменше 100 штук.

З метою комунікаційної підготовки використовуватимемо
створені профілі БО «БФ «Аріадна» в instagram, facebook, власну
інтернет-сторінку.

Скільки грошей та
інших ресурсів є на
ведення
діяльності?

Уточнена інформація щодо грошей, які передбачено на ведення
діяльності у 2023 році.
Маємо всього 2 тисячі Євро на підготовку фандрейзингового
пілотного проєкту (це 500 Євро на офісні витрати, 500 Євро на
транспорт, 500 Євро на мотивацію волонтерів у різних сферах збору
фінансових засобів та 500 Євро на комунікаційні витрати:
2 тисячі Євро – на мотивацію персоналу до кінця 2023 року;
Тобто до кінця січня 2023 року маємо мати на рахунку 4 тисячі Євро
на наш інституційний розвиток. Сюди входять витрати на
фандрейзинг – 2 тисячі Євро; У 2023 році слід в рамках фандрейзингу
залучити такі додаткові гроші: 5 тисяч фандрейзинговими заходами
на перший пілотний проєкт підтримки Коледжу ім. І. Труша –
придбання та передача деревообробного верстату та 4 тисячі Євро на
операційні та фандрейзингові витрати в 2024 році. Загальна сума
прогнозованих проєктних витрат складає фандрейзингову мету на
2023 рік: 9 тисяч Євро



50

Продовження Табл. 3.3

Запитання у
процесі розробки
фандрейзингової

стратегії

Відповіді

Продовження другого кроку

Подумаймо, як
додати до цієї мети
ще 10%, щоби
стимулювати
зростання та
сталий розвиток.
Створюємо
подушку безпеки:

За допомогою збору грошей від друзів та прихильників, серед яких і
ті, які перебувають за кордоном і є успішними та бажають нам
допомогти, ще

1 тисячу Євро як фінансову подушку для діяльності у 2024 році

Всього: фандрейзингова мета до кінця 2023 року становить

10 тисяч Євро

Потенційні нові
партнери,
донатори, території
присутності,
географії
(фандрейзинг з
інших країн):

Один потенційний приватний донор з Німеччини, який працював у
реставраційних проєктах у Львові, - пан Маркус Шульц [60; 61; 62]
Один навчальний заклад у Польщі, який навчає у сфері ужиткового
мистецтва, з яким вже існує співпраця в Коледжу ім. І. Труша [29]
Один навчальний заклад в Німеччині, який навчає декоративного
мистецтва, каменяста, обробки металу, інших художніх промислів,
який розраховуємо знайти за допомогою нашого вже наявного
німецького донора – Фонду Ебергарда Шьока [63]
Існує можливість співпраці з Фондом «Спадщина» [64] для організації
заходів з реставрації за участю студентів-практикантів Коледжу ім. І.
Труша та інших навчальних закладів міста Львова. Під час виконання
спільної практики маємо намір провадити фандрейзингові заходи зі
збору грошей шляхом продажу футболок із символікою Коледжу ім. І.
Труша та виробів з дерева,  металу та інших професійних художніх
робіт.
Співпраця зі Львівською національною академією мистецтв у царинах
спільних інтересів у рамках укладеного Меморандуму про створення
мистецького центру на вулиці Снопківська,  47  між Львівською
міською радою,  Коледжем ім.  І.  Труша та Львівською національною
академією мистецтв. Вказана співпраця має можливості до відкриття
нових просторів діяльності та залучення ресурсів. Тут маємо також і
історичні зв’язки, які продовжуються, адже у приміщеннях на вул.
Снопківська, 47 саме й знаходилася Львівська художньо-промислова
школа.

Співпраця з такими організаціями: Громадська спілка
«Західноукраїнська спілка музеїв» [65] та Благодійний фонд
«Культурна спадщина Галичини» [66].
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Третій крок. Інші ресурси

Крім грошей,
організації часто
потрібні конкретні
ресурси. Складіть
їх перелік та
подумайте, хто з
партнерів може
вам допомогти.

- Створення сайту БО БФПМФО «Аріадна»: випускники
Коледжу ім. І. Труша за 50% вартості
- Переклад сайту БО БФПФМО «Аріадна» та Коледжу Труша:
випускники Коледжу ім. І. Труша чи інші волонтери за 50% вартості
- Матеріали та приміщення для аукціону художніх творів:
Матеріали Коледжу ім. І. Труша, приміщення – Національний музей у
Львові
- Матеріали та приміщення для виставки: Матеріали Коледжу
ім. І. Труша, приміщення – Національний музей у Львові та інші
установи за домовленістю
- Матеріали та роботи для виготовлення футболок «Іван Труш»:
Фонд Ебергарда Шьока в рамках загальної допомоги
- Матеріали для проведення реставраційної практики каменярів:
Фонд Ебергарда Шьока в рамках проєкту
- Офісні матеріали, поліграфічні матеріали – від Коледжу
Труша, підприємців, донаторів, фізичних осіб – симпатиків Коледжу
ім. І. Труша
Транспорт – від Коледжу ім. І. Труша

Четвертий крок: База партнерів

Чи веде організація
облік партнерів та
жертводавців? Чи
знає організація,
хто є її найбільшим
фінансовим
прихильником? Як
часто взаємодіє з
жертводавцями та
прихильниками?

БО «БФ «Аріадна» має наразі єдиного Донора. Цей донор є
інституційним та міжнародним. Це Фонд Ебергарда Шьока м. Баден-
Баден, Німеччина. Інших прихильників та донаторів будемо вносити в
інформаційну базу до кінця січня 2023  року на основі вже
запланованого пілотного фандрейзингового проєкту зі збору
фінансових засобів на придбання та передачу Коледжеві ім. І. Труша
деревообробного верстату з кофінансуванням одного потенційного
донора, який вказав на існування такої можливості.

Хто вже Вас
підтримував?

Митці та підприємці,  які є випускниками Коледжу ім.  І.  Труша та
німецький Фонд Ебергарда Шьока, закордонні партнери, які є
навчальними закладами з мистецької сфери, інші фонди, статутна
діяльність яких передбачає підтримку мистецтва і культури, музейної
справи.
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Продовження четвертого кроку. База партнерів

Хто потенційно
може бути Вашим
партнером?

Один або два німецьких ремісничо-мистецьких навчальних заклади,
які навчають за спеціальностями «Каменярство та реставрація виробів
з каменю» та «Обробка металу, в т.ч. художня обробка металу»,
Управління охорони історичної спадщини міста Львова, ще один
міжнародний інституційний донор, скоріш за все, фонд,
спеціалізований на суто мистецькій освіті та на підтримці
традиційних ремесел, інші потенційні донори в рамках вказаних
можливостей співпраці з іншими навчальними закладами та
громадськими спілками та організаціями.

Якою є їх
мотивація?

- Міжнародні партнери-навчальні заклади: Участь іноземних
навчальних закладів та Коледжу Труша у міжнародному проєкті
обміну студентами, партнерство у проєктах європейських інституцій,
які підтримують фахову мистецьку та ремісничу освіту з метою
фінансування спільних проєктів, обмін досвідом, закордонний досвід
учнів та студентів, нові враження в іншому культурному середовищі.
Цікаві екскурсії, культурна програма, мистецький обмін. Реалізація
обміну між молоддю різних країн через практику та волонтерство
- Управління охорони історичної спадщини міста Львова:
підтримання власного іміджу, демонстрація активностей, робота з
громадськістю міста Львова.
- Львівська національна академія мистецтв: спільні інтереси
розвитку мистецьких просторів, де будуть можливості для
самореалізації молодих митців, можливості укладання співпраці з
українськими та міжнародними партнерами.

П’ятий крок:
Фіналізуйте опис пріоритетів фандрейзингу, завдання фандрейзера та календарний

план дій, розподіл завдань між командою.

Які тренди нині є у
фандрейзингу в
інших організаціях,
що схожі на Вашу?

Нині в інших організаціях активно використовуються цифрові засоби
тобто соціальні мережі, youtube, Instagram, Tik Tok, профілі
регулярної фінансової підтримки «друзів Коледжу ім. І. Труша» на
сайті нашої організації та Коледжу через електронні сервіси оплати,
Спільнокошт, https://www.gofundme.com/, Crowdrise + GoFundMe,
https://go.indiegogo.com/
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Продовження п’ятого кроку. Фіналізуйте опис пріоритетів фандрейзингу, завдання
фандрейзера та календарний план дій, розподіл завдань між командою.

Якими були
попередні успіхи
Вашої організації у
фандрейзингу?

Ми ще не можемо похвалитися досвідом, крім отримання траншів від
нашого єдиного німецького інституційного Донора (49 тисяч Євро в
2022 році). Ми тільки розпочинаємо.
Плануємо зробити відеоматеріал для розміщення наших продуктів та
ідей в кінці 2022-го та на початку 2023 року на краудфандингових
ресурсах.

Скільки витратили
та залучили
ресурсів у
співпраці з
приватними
донорами, бізнес-
компаніями,
державою,
міжнародними
донорськими
організаціями?

До цього часу – 0 витрат у зв’язку з відповідною фазою розвитку.
Поточну роботу винокували волонтери,  а офісну техніку та витратні
матерііали надавав Коледж ім. І. Труша.
Отримали у 2021 році 15 тисяч Євро, а у 2022 році 49 тисяч Євро
цільових фінансових засобів, які передали на виокнання проєктів,
завпроваджених спільно з єдиним Донором.

Визначте, хто є
потенційним
донором, хто є в
пріоритеті?

В пріоритеті –  міжнародні симпатики України,  які вже працювали в
сфері реставрації міста Львова, громадяни міста Львова, Львівської
області, львівські підприємці, успішні митці, меценати, підприємці,
які працюють з мистецтвом, програми реставрації старої частини
міста Львова.

Які інструменти
фандрейзингу
використовувала /
не
використовувала
Ваша організація?

Використовувала: тільки інституційне донорство до цього часу, а
клієнт нашої організації Коледж ім.  І.  Труша –  аукціони художніх
творів та звітні виставки
Не використовувала: всі інші
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Продовження п’ятого кроку. Фіналізуйте опис пріоритетів фандрейзингу, завдання
фандрейзера та календарний план дій, розподіл завдань між командою.

Які інструменти
фандрейзингу
можуть бути
використаними у
2023 році?

Крім інституційних донорських грошей з Німеччини,  у 2023 році ми
маємо можливість залучити гроші та ресурси від прихильників
Коледжу ім.  І.  Труша завдяки розробці фірмового бренду БО «БФ
«Аріадна»  та Коледжу ім.  І.  Труша,  бренду нашого поки єдиного
Донора та художніх творів-подарунків, футболок з брендом –
портретом Івана Труша та баркодом-покликанням на реквізити для
донаторства. Краудфандинг.

2023 року розпочинаємо реалізовувати такі фандрейзингові заходи:

- Краудфандинг на Спільнокошті
- Digital фандрейзинг
- Подієвий фандрейзинг – проведення практики студентів на
реставрації та виконання збору грошей під час цієї події
- Волонтерський фандрейзинг – збір грошей під час колядування
серед прихильників з відвідинами, волонтерський фандрейзинг під
час підготовки до Різдва в кінці 2023 року
- Креативні кампанії – Підготовка та проведення Великодного
Аукціону художніх робіт Коледжу Труша в квітні та одної виставки
восени
- Гранти – перемовини з потенційним приватним грантодавцем з
Німеччини, визначення напрямків співпраці
- Державні програми – підготовка та участь у принаймні одній
державній або муніципальній програмі
Членські внески від липня 2023 року і постійно

Шостий крок. Мотивація у команді фандрейзерів

Як щодо мотивації
та геймифікації у
команді
фандрейзерів?

Наші два працівники, які починають працювати в кінці 2022 та на
початку 2023 року, будуть задіяними на основі  «часткової
зайнятості». Для оплати відшкодування за витрачений час
заплановано заключити угоди з двома фізичними особами
В рамках збору грошових та інших ресурсів ми передбачаємо частку
10 % на адміністративні витрати як частку від суми перевиконання
мети збору  грошей.
Двоє з працівників нашої організації залучатимуть студентів
мистецького навчального закладу Коледжу ім. І. Труша до створення
цікавих ідей фандрейзингу, де ми застосуємо також метод конкурсу та
преміювання.
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Продовження Табл. 3.3

Запитання у
процесі розробки
фандрейзингової

стратегії

Відповіді

Продовження шостого кроку. Мотивація у команді фандрейзерів

Подумайте, як
стимулювати
фандрейзерів?

Поки що в 2023 році першим стимулом буде «відшкодування»
помісячно всі 12 місяців 2023 року – це 2000 Євро на двох осіб на
2023 рік, а, крім того, 10% частки від суми перевиконання цільової
суми залучених грошей - на адміністративні витрати.

Як оцінити
виконання
фандрейзингової
стратегії?

Метрики оцінки фандрейзингової стратегії, які також вносяться у
«Матрицю Моніторингу і оцінки»:

До 12 грудня 2022 року ми маємо двох працівників нашої БО, який
відповідає за фандрейзинг
До 12 грудня 2022 року знайдено джерело фінансування діяльності
організації. Сума: 4 тисячі Євро на 2023 рік
До 12 грудня 2022 року ми маємо перелік фандрейзингових заходів на
2023 рік:
2023 рік
До 31 січня 2023 року створено фірмовий стиль БО «БФ «Аріадна» та
оформлено відповідно профілі у facebook та instagram, виконано
візитівки та бланки організації.
У 2023  році до 1  листопада за допомогою різних заходів зібрано 10
тисяч Євро,  з яких 5  тисяч буде витрачено на нашу частку в проєкті
придбання деревообробного верстату. 4 тисячі Євро буде відведено на
утримання організації в 2024 році, 1 тисяча Євро – фінансова
подушка.
До 1 червня 2023 року створено сполучені покликаннями між собою
сайти БО «БФ «АРІАДНА» та Коледжу Труша з можливістю оплати
внесків online для «друзів Коледжу ім. Труша». Виготовлено від 100
до 200  футболок з брендом Коледжу ім.  І.  Труша та 500  подарунків
для приватних жертводавців.
До 1 листопада 2023 року відкориговано стратегію фандрейзингу на
2024 рік.
У 2024 році залучено особу зі знанням англійської мови, обов’язками
якої є фандрейзингова діяльність та міжнародні зв’язки.
У 2024 році виконано підготовку до заснування соціального
підприємства, яке виготовлятиме декоративно-ужиткові твори,
надаватиме послуги з реставрації.
У 2025 році виконано підготовку до заснування соціального
підприємства у вигляді збору інформації про потенційних
працівників, виробничо-матеріальної бази, статутного капіталу.
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Продовження Табл. 3.3

Запитання у
процесі розробки
фандрейзингової

стратегії

Відповіді

Завершення шостого кроку. Мотивація у команді фандрейзерів

Як оцінити
виконання
фандрейзингової
стратегії?

У 2025 році за допомогою об’єднання зусиль БО «БФ «АРІАДНА»,
Коледжу ім. І. Труша, міжнародних партнерів, за допомогою
співпраці зі Львівською міською радою та Львівською національною
академією мистецтв, за допомогою співпраці з Громадською спілкою
«Західноукраїнська спілка музеїв» та Благодійним фондом
«Культурна спадщина Галичини», за допомогою участі у розбудові
мистецького центру за адресою вул. Снопківська, 47 ініційовано
розпочато заходи реставраційної практики студентів та викладачів
Коледжу Труша на історичних об’єктах міста Львова та області.

Джерело Табл. 3.3: Розробки навчальних матеріалів з фандрейзингу

фахівчині Аліни Бочарніікової. [59].

Дані про надходження та витрати «БФ «ФРІАДНА», зібрані та

узагальнені у шаблоні розробки фандрейзингової стратегії, вносяться у

таблицю очікуваних витрат на основі розробок автора – фахівчині з

фандрейзингу та соціального підприємництва Аліни Бочарніковвої [59]. У

таблиці вказуються проєкти. Це проєкти підтримки фахової мистецької освіти у

Коледжі ім. І. Труша за фінансування донорів та власні проєкти, серед яких і

пілотний фандрейзинговий проєкт.

Наступна таблиця відображує загальні витрати, які чекають на БО «БФ

«ФРІАДНА» у 2023 році. Вказано проєкти, які ми маємо виконати, витрати в

рамках кожного з них. Далі вказано суми операційних витрат на повсякденну

діяльність організації у цілому році. Третім розділом витрат є витрати на самі

фандрейзингові заходи, на їх підготовку та проведення. Витрати організації на

її діяльність у 2023 році відображено у Табл. 3.4.
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Таблиця 3.4

Очікувані витрати БО «БФ «Аріадна» у 2023 році
Стаття Обсяг  щомісячних витрат, EUR, розбитих по 12 місяцях 2023 року Річн.

обсяг.
EUR

БЛОК ПРОЄКТНІ
ВИТРАТИ 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Проєкт 1: Проєкти
Фонду Шьока 2800 2800 2800 3200 2800 2800 2800 2800 2800 2800 2800 2800 34000
Проєкт 2: Збір грошей
на деревообр. верстат 5000 0 0 0 5000

Проєкт 3: Закладання
фінанс. на 2024 рік: 0 0 0 0 0 0 0 0 4000 0 0 0 4000
Проєкт 4: Фін. подуш.,
з 2024 року:  1000 1000
БЛОК ОПЕРАЦІЙНІ
ВИТРАТИ
ОРГАНІЗАЦІЇ
Оренда приміщення 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Комунальні витрати 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Оплата праці 160 160 160 160 160 160 160 160 160 160 160 160 1920
Закупка техніки 0 0
БЛОК ВИТРАТИ НА
ФАНДРЕЙЗИНГ
Витратні матеріали 80 500 0 580
Транспорт 50 50 40 40 40 40 40 40 40 40 40 40 500
Комунікаційні витрати 300 0 0 0 200 0 0 0 0 0 0 0 500
Мотивація волонтерів 0 0 0 0 300 0 0 0 0 0 200 0 500
Загальна сума
очікуваних витрат 3390

301
0

300
0

340
0

400
0

300
0

300
0

300
0

1200
0

300
0

320
0

300
0 48000

Обсяг очікуваних
доходів БО "БФ
"Аріадна" до кінця
2023 року

3800
0

Скільки грошей необх.
Залуч. для роботи?

1000
0

Джерело Табл. 3.4: Розробки фахівчині із фандрейзингу Аліни

Бочарнікової. [59]

Результати роботи в рамках третього кроку шаблону, де визначаються

інші ресурси, необхідні для підготовки, організації та провадження

фандрейзингових активностей, відображено нижче у Табл. 3.5. Вказано

ресурси, необхідні для забезпечення фандрейзингових заходів протягом  2023

року.
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Таблиця 3.5

Необхідні ресурси для фандрейзингу БО «БФ «АРІАДНА» у 2023 році

ПРОЄКТИ ОРГАНІЗАЦІЇ
Необхідні

ресурси для
проєкту)

Можливі
партнери

Інструмент
фандрейзингу

Орієнтовн
а вартість
фандрейзи
нгу Євро

Відповідаль
на особа

БЛОК ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ

Назва проекту 1: Впровадження навчання каменярства та реставрації виробів з каменю у навчання скульптора

Мета проекту: Модернізація навчання скульптора-реставратора виробів з каменю
Короткий опис проєкту: 1. Проєкт націлений на модернізацію навчання скульпторів-реставраторів виробів з каменю в
Коледжу Труша. Донор - Фонд Ебергарда Шьока, м. Баден-Баден, Німеччина, надає фінансові засоби для цільового
використання та контролює виконання.

1.1. Ключова активність:

1.1.1. Виконання плану
фінансування у 2023 році Поточна робота

2-х працівників
Фонд Ебергарда
Шьока

Інституційне
донорство,
грант 0

Надія
Ковбаса

1.1.2. Підготовка та подання
заявки на отримання
фінансових засобів на 2024
рік

Поточна робота
2-х працівників

Фонд Ебергарда
Шьока

Інституційне
донорство,
грант 0

Надія
Ковбаса

Назва проекту 2: Залучення фінансових засобів, збір грошей на фінансування придбання деревообробного
верстату
Мета проекту: Забезпечення фінансової участі БО "БФ "АРІАДНА" у фінансуванні придбання деревообробного верстату
для отримання можливості звернення до Фонду Ебергарда Шьока з проханням щодо отримання решти грошей на
купівлю вказаного обладнання.
Короткий опис проєкту: це пілотний фандрейзинговий проєкт збору фінансових засобів серед потенційних фізичних осіб
та підприємців з кола друзів та знайомих Коледжу Труша, а також із використанням інших можливих інструментів
фандрейзингу
2.1. Ключова активність:

2.1.1. Краудфандинг на
Спільнокошті

Робота у
підготовці відео
та описів
проєкту

Спільнокошт,
ін.краудфандингов
і платформи

Краудфандинг
на інтернет-
платформах 0

Надія
Ковбаса
Андрій Білик

2.1.2. Digital фандрейзинг -
створення профілю
електронної оплати для друзів
та прихильників

Профіль на
сайтах із
комунікацією до
платіжних
платформ

Фахівець з
програмного
забезпечення для
платіжних
платформ

Digital
фандрейзинг в
instagram та
facebook 0

Надія
Ковбаса
Андрій Білик

2.1.3. Подієвий фандрейзинг -
проведення практики
студентів на реставрації та
виконання збору грошей під
час цієї події

100 футболок
"Іван Труш"

Упр. Охор.
історичної спадщ.
Фонд Ебергарда
Шьока, студ.
Коледжу ім. І.
Труша як
волонтери,
виробн. Футболок

Подієвий
фандрейзинг,
гранти від
бізнесу та
фізичних осіб 500

Орися
Сапуцька

2.1.4. Робота з бізнесом,
перемовини між
керівництвом із презентацією
намірів. Транспорт,

друкований
флаєр БО
"БФ"АРІАДНА",
презентація

Керівництво
відповідного
відділу Коледжу
ім. І.  Труша,
керівництво
самого коледжу з
їх контактами
серед бізнесу

Робота з
бізнесом,
гранти від
інституцій та
фізичних осіб 500

2.1.5. Перемовини щодо
грантів на навчання та
практику реставрації з
потенційним приватним
грантодавцем з Німеччини Інтернет

Представник
Фонду Ебергарда
Шьока пан
Христоф Юнґганс

Гранти від
фізичних осіб-
громадян країн
ЄС. Німеччина 0 Олег Павлюк
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Продовження Табл. 3.5
Назва проекту 3: Закладання фінансування діяльності організації на 2024 рік

Мета проекту: інституційна підтримка діяльності БО "БФ "АРІАДНА" - залучення фінансових засобів

Короткий опис проекту: залучення грошових засобів для фінансування роботи БО "БФ "Аріадна" у 2024 році всіма
можливими фандрейзинговими засобами. Фінансова ціль: 4 тисячі Євро
3.1. Ключова активність:

3.1.1. Волонтерський
фандрейзинг - збір грошей
під час колядування серед
прихильників Коледжу
Труша

Українські
народні строї,
театральні
костюми

Студенти,
викладачі та
майстри Коледжу
ім. І. Труша

Волонтерський
фандрейзинг 0

Орися
Cапуцька

3.1.2. Креативні кампанії -
Підготовка та проведення
Великодного Аукціону
художніх робіт Коледжу
Труша в квітні та можливо
одної виставки восени

Приміщення для
організації
заходів, стенди,
фото- та
відеотехніка,
матеріали для
стендів

Друзі та
прихильники
Коледжу ім. І.
Труша, митці
Львова, галереї м.
Львова

Подієвий та
креативний
фандрейзинг 500

Орися
Сапуцька

3.1.3. Перемовини з уже
наявними донорами Офісна техніка,

інтернет 0

Назва проекту 4: Закладення сталої основи фінансування роботи БО "БФ
"АРІАДНА" на майбутні роки
Мета проекту: Створення фінансової подушки, початок роботи у 2023 році.

Короткий опис проекту: Для закладання сталої основи фінансування роботи організації треба збирати перші гроші для
формування накопичень. Фінансова ціль у 2023 році: 1 тисяча Євро
4.1. Ключова активність:

4.1.1. Знаходження
грантодавців, які займаються
підтримкою інституційного
розвитку неприбуткових
організацій, які підтримують
мистецьке навчання, та
написання заявок на
отримання грантів Робота

працівників
організації

Міжнародні
фонди, які
підтримують
культуру та
мистецьку
освіту, відомі
особи, депутати
міської, обласної
рад Львова та
Львівщини 0

Надія
Ковбаса,
Олег Павлюк

4.1.2. Підготовка до
заснування соціального
підприємства

Робота голови
організації,
волонтерська
діяльність
представників
Фонду Ебергарда
Шьока

Працівники
Коледжу ім. І.
Труша, митці,
випускники
Коледжу ім. І.
Труша

Соціальне
підприємство 0 Павлюк Олег

4.1.3. Призначення членських
внесків Робота Голови

організації,
рішення Загальних
зборів

Засновники БО
"БФ
"АРІАДНА",
нові члени
організації

Членські
внески 0

Орися
Сапуцька,
Загальні
збори
засновників

4.1.4. Підготовка ендавменту

Робота Голови
організації

Юристи,
спеціалісти в
банківській
сфері 0

Орися
Сапуцька,
Загальні
збори
засновників
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Продовження Табл. 3.5

БЛОК ОПЕРАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ ОРГАНІЗАЦІЇ

Приміщення для офісу 0
Меблі 0
Транспорт 0
Техніка 0
Волонтери 300
Комунікаційні витрати 200
Заробітна платня 2000
Всього 4000

Джерело: Розробки фахівчині з фандрейзингу Аліни Бочарнікової. [59]

Для впорядкування та для застосування цифрових технологій у

поточному контролі слід скласти Календарний план фандрейзингових заходів

на всі дванадцять місяців, який має зв’язок із матрицею моніторингу і оцінки,

який відображено нижче у Табл. 3.6.

Слід зауважити, що планування у 2022 та 2023 роках є пов’язаним з

великими ризиками через війну в Україні, де через російську окупацію знищено

ланцюжки постачання товарів і послуг, не вистачає фахівців, які виконують

важливі роботи, де підприємці перебувають на межі їх здатності провадити

справи. У зв’язку з вище вказаною інформацією плануємо помісячно тільки

активності у 2023 році, а на 2024 та 2025 роки тільки передбачуємо тенденції та

прагнення. Відповідні акценти щодо діяльності у 2024 та 2025 роках вказано

далі в тексті як рекомендації.

Таблиця «Календарний план фандрейзингових заходів» відображує

проєкти, заплановвані на 2023 рік. Враховуються періоди підготовки, реалізації

проєкту та звітування про його результати.
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Таблиця 3.6

Календарний план фандрейзингових заходів у 2023 році

Фандрейзингові заходи Місяці 2023 року
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Краудфандинг на Спільнокошті
Digital фандрейзинг – створення
профілю електронної оплати для друзів
та прихильників
Подієвий фандрейзинг –виконання збору
грошей під час реставраційних практик
Волонтерський фандрейзинг – збір
грошей під час колядування серед
прихильників та підготовки до Різдва в
кінці 2023 року

Тривалість
проєкту та

Креативні кампанії – Підготовка та
проведення Великодного Аукціону
художніх робіт Коледжу Труша в квітні
та однієї виставки восени Підготовка
Написання грантових заявок до
Донорських організацій, які надають
гранти на інституційний розвиток,
Перемовини з потенційним приватним
грантодавцем з Німеччини, визначення
напрямків співпраці Реалізація
Державні програми – підготовка та
участь у принаймні одній державній або
муніципальній програмі Звітування
Членські внески – постійно

Джерело: Розробки фахівчині з фандрейзингу та соціального підприємництва

Аліни Бочарнікової. [59]

З метою оцінювання ефективності роботи фандрейзера використовуються

не тільки самі показники результатів, а й чіткість формулювання обов’язків, які

він має виконувати. Чітко поставлені завдання дозволяють спланувати

щоденну, щотижневу, щомісячну роботу та скласти плани на довші періоди

діяльності.

Метрики ефективності роботи фандрейзера викладено нижче . Вони

полягають у виконанні посадової інструкції (складено на основі розробок від

Фундації князів-благодійників Острозьких). Її пристосований до індивідуальної

ситуації зміст в викладено у Таблиці 3.7:
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Таблиця 3.7

Завдання та обов’язки фандрейзера

Завдання фандрейзера Обов’язки фандрейзера
Щоденні завдання Щодня – 5 дзвінків за старою базою та додати декілька

нових контактів на день.  Зустрічі:  до 2  зустрічей щодня.
Побудувати маршрути так, щоби не повертатися до
приміщення організації. База даних Excel. Щодня
заповнюємо базу даних. Складати собі план зустрічей на
наступний день. Щодня вести матеріали звіту.

Щотижневі завдання Щотижня:  25  дзвінків,  5  зустрічей,  розширена база даних
Excel. Актуалізуємо лист до потенційних донорів даними
про тих, хто нас вже підтримав. Зробити реліз-подяку та
розмістити на сайті. Дякувати слід щотижня.

Щомісячні завдання Щомісяця 100 дзвінків, 30 зустрічей, 4 релізи, 4 подяки та
1 волонтерська кампанія
Хоча б один проєкт чи спонсорський пакет на місяць

Завдання щопівріччя Підготувати принаймні одну грантову заявку на півріччя
Щорічні завдання Підготувати принаймні один благодійний аукціон

художніх творів на рік. Підготувати шаблон листа-подяки.
Підтримка зв’язку з Фондом
Ебергарда Шьока, слідкування
за виконанням вимог співпраці

Забезпечення дотримання всіх вимог Фонду Ебергарда
Шьока щодо документообігу та звітності як головного
донора організації

Моніторинг грантових
можливостей, як інституційних,
так і приватних

Підготувати перелік потенційних донорських організацій
та осіб-донаторів

Моніторинг електронних
засобів фандрейзингу та їх
упровадження

Застосування оптимальних інструментів фандрейзингу з
фінансової точки зору та з огляду на зручність для
донатора та впровадити їх до кінця лютого 2023 року

Створити концепцію подієвих
та креативних заходів
фандрейзингу

Підготовка концепції фандрейзингу під час заходів, які
відбуваються одночасно з проведенням практики студентів
на об’єктах реставрації у Львові та в Україні, за кордоном.

Створити концепцію подяки
донорам із врахуванням
особливостей головного
клієнта організації – Коледжу
Труша як мистецького та
креативного навчального
закладу

Підготувати концепції подяки жертводавцям (донаторам) у
вигляді подарунків з брендами БО «БФ «АРІАДНА»  та
Коледжу ім. І. Труша (наприклад, автопортрет Івана Труша
та баркод з покликанням на електронну оплату для
донатів)

Джерело Табл. 3.7: Розробки Фундації князів-благодійників Острозьких

[43].

На засадах вказаного вище макетування розробки фандрейзингової

стратегії у Табл. 3.8 вказуємо загальні рекомендації щодо фандрейзингових

заходів у 2024 та 2025 роках.
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Таблиця. 3.8

Рекомендації щодо фандрейзингової активності у 2024 та 2025 роках

Фандрейзингові
акценти у 2024 році

У 2024 році плануємо розпочати накопичувати фінансові засоби
на частку української сторони у міжнародних проєктах обміну
студентами. З цією метою у 2023 році буде проведено перемовини з
навчальними закладами у Німеччині, які зацікавлені в такій співпраці
та згодні ініціювати спільні проєкти та подавати спільні заявки до
відповідних грантодавців.

Провадитиметься укріплення та розвиток тих фандрейзингових
інструментів, які розпочато у 2023 році.

Важливою темою є ендавмент. Його ми плануємо закласти за
допомогою внесків наших партнерів з Німеччини,  які ще до масового
вторгнення тобто до 24 лютого 2022 року були готові закласти за
допомогою власних грошей джерела фінансування реставрації у
Львові.  Важливим компонентом тут буде старт нового проєкту в
Коледжі ім. І. Труша з модернізації металообробки з фінансуванням
від Фонду Еберогарда Шьока.

Очікуваним новим проєктом також є за умови успіху цієї
ініціативи концентрація спільних зусиль нашої організації та Фонду
Ебергарда Шьока зі створення центру реставраційних технологій на
базі Коледжу Труша не тільки у сфері каменярства,  а у всьому
комплексі, який включатиме роботу з деревиною, з металом, з
настінним живописом. Перемовини щодо цих планів уже ведуться з
Фондом Ебергарда Шьока.  Вказаний донор є відомим в Україні як
фонд, що модернізує навчання у ремісничій сфері, та, зокрема, у
рамках свого проєктів «Міжкультурний діалоговий проєкт для
каменярів та скульпторів у камені з України та Німеччини» та
«Впровадження навчання каменярства у навчання скульпторів» уже
долучився до розвитку навчання реставрації у Львові.

Фандрейзингові
акценти у 2025 році

У 2025 році планується підготовка підґрунтя для створення
соціального підприємства, яке надаватиме послуги, виконуватиме
роботи у сфері реставрації, виготовлятиме декоративно-ужиткові
вироби на замовлення. Завдяки актуальності вказаної теми соціальне
підприємство матиме можливість також надавати послуги з реставрації
у рамках міжнародних проєктів підтримки культури, мистецтва та
збереження історичних пам’яток.

Таким чином, за основу Фандрейзингової стратегії береться
2023 рік, а на основі базової моделі план та фінансування діяльності у
2024 році буде коригуватися у листопаді 2024 року, а діяльність у 2025
році плануватиметься восени 2024 року.

Джерело Таблиці 3.8: Власні розробки автора
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3.3 Рекомендації щодо впровадження фандрейзингової стратегії

Ключовим періодом впровадження фандрейзингової стратегії є 2023-й

рік. У 2023 до 1 лютого слід сформувати корпоративний стиль «БФ

«АРІАДНА». До 15 лютого мають бути створеними профілі у facebook та

Instagram, які буде задіяно для представлення організації, для розміщення

повідомлень про фандрейзингові заходи.

Відповідно до календарного плану протягом 2023 року мають бути

апробованими інструменти фандрейзингу, спрямовані на збір фінансових

ресурсів для придбання деревообробного верстату, необхідного для роботи

відділу художніх виробів з деревини, реставрації виробів з деревини. Вказаний

збір фінансових засобів є пілотним фандрейзинговим проєктом, за допомогою

якого буде зібрано необхідний досвід у фандрейзинговій діяльності, де буде

можливість на практиці. На власних помилках навчитися фандрейзингу.

У 2023 році слід закласти основи формування сталого фінансування

операційної діяльності «БФ «АРІАДНА». Важливим інструментом тут є

ендавмент. Для застосування такого важливого інструменту сталого

фінансування слід провести велику кількість перемовин як з українськими , так і

з міжнародними потенційними донорами та грантодавцями.

Протягом 20023 року слід використати наявні можливості навчання

фандрейзингу, за допомогою участі в якому, зокрема, у сертифікованих курсах

Українського католицького університету працівниці «БФ «АРІАДНА»

здобудуть знання і навички, які вони зможуть розповсюдити на майбутнього

фандрейзера. Якого буде залучено у 2024 році. Щорічні заходи із навчання

персоналу «БФ «АРІАДНА» є важливим компонентом розвитку їх кваліфікації.

Протягом 2023 року організація має двох працівниць. Перша є

керівницею організації і тимчасово виконує обов’язки з організації

фандрейзингових заходів. Вона представлятиме організацію у перемовинах,

інформуватиме партнерів про місію організації. Друга працівниця виконує



65

обов’язки менеджера та бухгалтера. Вказані особи отримуватимуть у 2023 році

мінімальне грошове відшкодування розміром від 2 до 2,5 тисяч гривень за час,

витрачений ними додатково попри основну роботу, для забезпечення діяльності

«БФ «АРІАДНА». У листопаді 2023 року буде підготовлено ґрунт для

залучення у 2024 році особи, яка виконуватиме обов’язки фандрейзера.

Керівниця організації передасть набутий у 2023 році досвід новому

працівникові. Крім того, до моменту пошуку особи для виконання обов’язків

фандрейзера слід актуалізувати посадові інструкції для трьох працівників.

Етика фандрейзингової діяльності є ще одним важливим компонентом

фандрейзингової стратегії. Про етичну поведінку фандрейзера говорять і

міжнародні колеги, і відповідна література, як, наприклад, «Етичний кодекс

фандрейзера Міжнародної асоціації професіоналів-фандрейзерів» [67] та

«Міжнародна заява про етичні принципи збору коштів» [68].

2024 рік буде присвячено залученню фінансових засобів та ресурсів для

провадження обміну студентами з навчальними закладами мистецької та

мистецько-ужиткової сфери з Європейського Союзу. Слід забезпечити власну

частку української сторони у фінансуванні цієї діяльності. За умови наявності

власних інвестицій у проєкти міжнародні партнери будуть більш схильними до

надання підтримки. Існує «золоте» правило щодо того, що бенефіціар має

вкласти хоча б одну Гривню, Долар чи Євро у проєкт, щоби відчувати

відповідальність за перебіг та результати роботи. Бенефіціар «БФ «АРІАДНА» -

Коледж Труша відрізняється саме тим, що не тільки дає основи класичного

мистецтва, а також і ґрунтовно навчає ремесла, реставрації пам’яток мистецтва,

і тут є великі можливості щодо участі студентів у практиках реставрації

історичних об’єктів у Львові, Галичині, Україні в цілому. Такі практики вже

відбувалися в рамках обміну студентами з німецьким навчальним закладом з

міста Кайзерслаутерна, Федеральна Земля Райнланд-Пфальц, Німеччина.

Донор, який фінансував вказаний обмін, дуже позитивно дивиться на

продовження подібних проєктів, але зазначає, що українська сторона має

робити також і свій внесок, хоч і невеликий.
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2025 рік присвячено підготовці до створення соціального підприємства.

Для цього у головного клієнта або бенефіціара «БФ «АРІАДНА» є добра база та

можливості, фахівці з реставрації настінних розписів, живопису, ікон, виробів з

деревини, металу, каменю, ткацьких виробів тощо. Цікавість до традиційного

народного мистецтва, до різних архітектурних стилів, до ужиткового мистецтва

у суспільстві зростає. Водночас громадяни нашої країни все більше звертають

увагу на те, щоби надання послуг та виконання робіт відбувалося на договірній

основі, щоби була гарантія надавача послуг та виконавця робіт на вироблений

продукт. Соціальне підприємство тут є найкращою можливістю заробляння

грошей, які спрямовуватимуться на закупівлю матеріалів для фахового

мистецького навчання, для проведення практики, для розвитку застосування

цифрових технологій у навчанні та виробництві.

На початку Розділу 3 цієї роботи вказано на значення моніторингу та

оцінки як ключового інструменту контролю виконання запланованого .

Матрицю моніторингу та оцінки заповнено на 2023 рік. У зв’язку з тим, що у

час війни планування роботи на рік потребує своєчасних коригувань, такі

матриці на наступний рік будуть складатися після відповідного консультування

з фахівцями з моніторингу і оцінки принаймні у листопаді поточного року.
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В магістерській роботі вказано на теоретичні засади фандрейзингу, на

його інструменти. Досліджено підходи до фандрейзингу у підтримці культури у

розвинених країнах Європейського Союзу. Для цього проведено інтерв’ю з

фандрейзеркою з Німеччини, яка змалювала особливості залучення додаткових

ресурсів у сфері культури й мистецтва у Німеччині, вказала на засади, яких слід

дотримуватися. Вивчено дискусію польських фахівців та фахівчинь з

фандрейзингу в культурі щодо підходів та засад, на які слід зважати, на

прикладі панельної дискусії в рамках «Вроцлавського конґресу культури».

З’ясовано спільні риси у розвитку платформ для підтримки фандрейзингу у

сфері мистецтва і культури загалом. Вказано на важливість створення

громадських просторів, де слід представляти широкому загалові досягнення

сучасного мистецтва. Вивчено особливості фандрейзингу у залученні ресурсів

від інституційних донорів та краудфандингу.

Досліджено специфіку бенефіціара або, іншими словами, головного

клієнта БО «БФ «АРІАДНА» - Комунального закладу Львівської обласної ради

Львівського фахового коледжу декоративного і ужиткового мистецтва імені

Івана Труша, згадано про подібні до нього навчальні заклади, які існували в

Німеччині, Австрії, Чехії та Польщі та трансформувалися. У зв’язку з цим

визначено основні потреби основного бенефіціара та перспективи його

розвитку у сенсі залученні додаткових ресурсів.

Вивчено питання організаційного розвитку «БФ «АРІАДНА», без

розуміння якого не є можливим  повноцінне складання фандрейзингової

стратегії. Вивчено потребу у залученні людських, фінансових, комунікаційних

та матеріально-технічних ресурсів, в управлінні знаннями, в комунікаційній

політиці. Вказано на ключову роль моніторингу й оцінки в організаційному

розвитку та на важливість його запровадження для контролю повноти

діяльності.
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Сформульовано кроки складання фандрейзингової стратегії,

проаналізовано наявність та можливість залучення до співпраці потенційних

донорів. Надано приклад складання річного бюджету  «БФ «АРІАДНА»,

календарного плану фандрейзингових заходів на 2023 рік. Досліджено

можливості застосування та ефективність інструментів фандрейзингу у їх

застосуванні у випадку «БФ «АРІАДНА».
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45.Коваленко О. Матеріали лекції «Моніторинг і оцінка». Львів, ІЛУ УКУ,
2022р.

46.УКРІНФОРМ [Електронний ресурс] Довідка про Олексія Коваленка –

голову Громадської організації «Форум розвитку громадянського

суспільства» (CSDF NGO), експерта Реанімаційного пакету реформ.–

2022. - / Режим доступу до ресурсу:

https://www.ukrinform.ua/authors/aleksejkovalenko.html

47.Facebook [Електронний ресурс] Профіль громадської організації Форум

розвитку громадянського суспільства.– 2022. - / Режим доступу до

ресурсу: https://www.facebook.com/csdf.ua/

48.Конституція України

49.Господарський кодекс України

50.Закон України про благодійну діяльність

51.Закон України «Про громадські об’єднання»

52.Податковий кодекс України

53.Закон України «Про гуманітарну допомогу»

54.Закон України «Про волонтерську діяльність»

55.Фонд розвитку інституту міжнародних відносин [Електронний ресурс]

Що таке «ендаумент» .– 2022. - / Режим доступу до ресурсу:

https://iirfund.org/about/endowment/

56.Науково-аналітичний журнал «Наша перспектива» [Електронний ресурс]

Ендавмент-фонд як механізм забезпечення фінансової автономії ВНЗ.–

2022. - / 28.12.2022

https://www.facebook.com/FIKBOUA/
https://www.ukrinform.ua/authors/aleksejkovalenko.html
https://www.facebook.com/csdf.ua/
https://iirfund.org/about/endowment/
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57.Social business IN UA. Аліна Бочарнікова, тренер з соціального

підприємництва [Електронний ресурс] .– 2022. - / Режим доступу до

ресурсу: https://socialbusiness.in.ua/author/alinabocharnikova/

58.Бочарнікова А. В. «SimpleSE. Про соціальне підприємництво просто.»

[Електронний ресурс] .– 2022. - / Режим доступу до ресурсу:

https://drive.google.com/file/d/1dttxzugaWgKnBDwZfTeGd22XQif88gLC/vie

w

59.Бочарнікова А. Матеріали лекції «Залучення ресурсів у неприбуткові

організації». Львів. ІЛУ УКУ, 2022р.

60.linkedin.com [Електронний ресурс] Профіль дипломованого

реставратора Маркуса Шульца - випускника ЗВО образотворчих

мистецтв м. Дрездена.– 2022. - / Режим доступу доресурсу:

https://www.linkedin.com/in/markus-schulz-0874bb7a/?originalSubdomain=de

61.ZAXID.NET [Електронний ресурс] У Львові за гроші благодійника

реставрують стінопис на будівлі Центрального історичного архіву ,

26.07.2018 / Режим доступу до ресурсу:

https://zaxid.net/u_lvovi_za_groshi_blagodiynika_restavruyut_stinopis_na_bu

divli_tsentralnogo_istorichnogo_arhivu_n1462307

62.uanews.lviv.ua [Електронний ресурс] Подарунок Львову від Маркуса

Шульца: Німецький експерт передав кошти на реставрацію стінопису

архіву, 26.07.2018 / Режим доступу до ресурсу:

http://uanews.lviv.ua/society/2018/07/26/171492.html

63. facebook [Електронний ресурс] Профіль Фонду Ебергарда Шьока

(Eberhard-Schöck-Stiftung): Статті про співпрацю з КЗЛОР ЛКДУМ ім.

І.Труша, Січень, 2022р. / Режим доступу до ресурсу:

https://www.facebook.com/profile/100071457316410/search/?q=Iwan-Trusch-

College

64. Спадщина.UA [Електронний ресурс] .– 2022. - / Режим доступу до

ресурсу: https://heritage-fund.com.ua/

https://drive.google.com/file/d/1dttxzugaWgKnBDwZfTeGd22XQif88gLC/view
https://drive.google.com/file/d/1dttxzugaWgKnBDwZfTeGd22XQif88gLC/view
https://www.linkedin.com/in/markus-schulz-0874bb7a/?originalSubdomain=de
https://zaxid.net/u_lvovi_za_groshi_blagodiynika_restavruyut_stinopis_na_budivli_tsentralnogo_istorichnogo_arhivu_n1462307
https://zaxid.net/u_lvovi_za_groshi_blagodiynika_restavruyut_stinopis_na_budivli_tsentralnogo_istorichnogo_arhivu_n1462307
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65. opendatabot.ua [Електронний ресурс] Громадська організація

«Західноукраїнська спілка музеїв» .– 2022. - /Режим доступу до ресурсу:

https://opendatabot.ua/c/40353839

66. opendatabot.ua [Електронний ресурс] БО «Фонд культурна спадщина

Галичини» .– 2022. - / Режим доступу до ресурсу:

https://opendatabot.ua/c/40224649

67. AFP [Електронний ресурс] Code of ethical Standards, the Association of

Fundraising Professionals.– 2022. - / Режим доступу до ресурсу:

https://afpglobal.org/ethicsmain/code-ethical-standards

68. AFP [Електронний ресурс] International Statement of ethical Principles in

Fundraising.– 2022. - / https://afpglobal.org/international-statement-ethical-

principles-fundraising

https://opendatabot.ua/c/40353839
https://opendatabot.ua/c/40224649
https://afpglobal.org/ethicsmain/code-ethical-standards
https://afpglobal.org/international-statement-ethical-principles-fundraising
https://afpglobal.org/international-statement-ethical-principles-fundraising
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